

SUSCRIPCIONES
 Capital, un mes. . . 2 pesetas
 Fuera, trimestre. . . 6 ..
PAGO ADELANTADO
 No se devuelven originales

La mañana

diario republicano

Redacción y talleres:
 RONDA DE SANTA CLARA NÚM. 7
 Teléfono número 162
 Toda la correspondencia debe dirigirse al Director
FRANQUEO CONCERTADO

NÚMERO SUELTO 10 CENTIMOS

Una creación de la República El Banco Nacional Agrario

La promulgación de la ley de Reforma Agraria establece la creación de un Banco Nacional Agrario, llenando así una necesidad sentida desde hace tiempo en el agro español.

Por la creación de esta entidad de crédito agrícola venían propugnando desde antiguo todos los que sentían deseo de ver aumentada la capacidad productiva de la economía agrícola, para redimir al campesino de las garras de la usura creando productores libres; la situación económica del campesino español, fué siempre bastante débil, sobre todo en aquellas regiones donde la propiedad se halla muy fraccionada o el suelo no reúne las necesarias condiciones de cultivo y producción.

Promulgada la ley, había que ir necesariamente a la creación de un organismo que posibilitara la implantación integral de la misma. La ley de Reforma Agraria, la de arrendamiento, la de bienes comunales, no tendrían efectividad si una vez promulgadas en la «Gaceta» no contaran con un organismo de crédito rural que haga posible la aplicación práctica de cuanto la ley establece, una práctica que lo primero que exige es dinero o cosas que cuestan dinero.

El Banco Nacional Agrario será establecido a base de cooperación y seguros agrícolas. En este aspecto la idea que ha presidido la formación de este magno proyecto es admirable. Mediante la formación del cooperativismo agrícola vendrá la racionalización de los cultivos y la prudente mercantilización de los productos del campo, el mayor consumo interior, la más extensa exportación de los mismos, la economía de su producción y la mayor capacidad adquisitiva del que labra la tierra. Se creará un Consejo de Cooperativas agrícolas de producción, venta y transformación que estará enlazado con el Banco y actuará cerca de él en cuanto se refiera a la creación y fomento de entidades de esta índole.

Habrà otro consejo enlazado con el Banco: el de Mutualidades de Seguros del Campo, indispensable para desarrollar el crédito y constituir la reserva que habrá de garantizar al labrador contra dificultades y hecatombes. Con unos seguros perfectamente organizados esa condición de azar, característica de la agricultura se habrá suavizado hasta desaparecer por completo, aminorando el riesgo.

Este proyecto de creación del Banco Nacional Agrario, se creyó que sería combatido y dificultada su creación por aquellas entidades cuyos intereses, aparentemente, parecían rozar. El proyecto lo conocen entidades de tanta solvencia como el Consejo Superior Bancario, el Banco de España, el Banco Hipotecario, el Instituto Nacional de Previsión y otras entidades que no solo no impugnan el proyecto sino que le encuentran admirable y aprecian el enorme vacío que llenará, corrigiendo el abandono en que siempre estuvo sumida la agricultura española. Algunas entidades aportan aclaraciones e ideas estimables, que serán aprovechadas por el Gobierno, que en fecha próxima someterá las Cortes la aprobación del proyecto para la creación de esta entidad bancaria, impulsadora del crédito rural.

Dos políticas

Pasillos y tribuna

No hay tablado sin bastidores. No todos los tablados lo son de la farsa. La Iglesia tiene sus tablados; las Cortes el suyo. El sacerdote oficia en el «tablado» ante los fieles y ante el ara; predica en el tablado de la cátedra del Espíritu Santo. Pero no hay iglesia sin sacristía, ni sacristía sin «chismes». Ahora bien, en la sacristía sólo cuchichean los chismosos. Seguramente un señor obispo que merezca serlo, como un sacerdote que tenga idea de su función divina, no chismorrearán en la sacristía.

El Parlamento también tiene sus bastidores que se llaman pasillos. En ellos se hace la vieja política. Allí se hacía antes toda la política. Ahora los que no han comprendido el cambio la siguen haciendo, o mejor creen que la hacen. No son sólo los viejos por la edad, son también los ancianos con juventud física.

Los periodistas, no muy renovados, andan a caza, no de noticias que es misión periodística, sino de frases y gestos. Hay unos cuantos políticos, propicios a colaborar con el afán de los informadores. Y no es peculiar el personaje de pasillos de un sólo partido, por desgracia lo padecen casi todos.

Entremos en esos bastidores. Son las cuatro de la tarde. No han sonado los timbres que anuncian la sesión. Hay pocos diputados, muchos periodistas. Estos forman grupo, se transmiten las noticias de la mañana: Consejo de ministros, información de ministerios, etcétera.

El grupo corre hacia el pasillo del fondo; ha llegado un ministro que entra en el despacho. Le esperan a la salida. No sale. Se monta una guardia de gaceteros. Los otros vuelven al pasillo central, atalaya que avizora las puertas. Corre el grupo hacia la puerta del ascensor. Ha entrado don Alejandro. Le dan guardia de honor dos diputados de su minoría. Don Ale reparte sonrisas, por ahora no puede repartir otras cosas. Ha dejado chambergo y abrigo en el guardarropa. Don Ale se recuesta en uno de los muros marmóreos del pasillo y comienza a hacer «política». Lo de siempre: el Gobierno

está muerto, él es su matador, esto durará unas horas, mañana verán ustedes, las elecciones municipales las harán los radicales...

Corren los periodistas a los teléfonos, se los disputan. Sólo uno no tiene prisa a pesar de ser su periódico de la tarde. Es el último que da las noticias, pero dice así: «pongan el mismo paquete de ayer, don Ale ha dicho lo mismo».

Han sonado los timbres. Don Ale después de haber hecho «su política» penetra en el salón de sesiones.

Se ha formado otro grupo. En el centro una figura airoso, elegante. Es la de don Miguel. Este hace frases: ¿Qué orden ha dado el sargento? ¿Cuántos jueces han caído en el menú de Albornoz? La F. I. R. P. E. está más dividida que un herencia. Maura ha hecho «su política» y pasa al salón.

Un grupito. Pérez Madrigal gesticula. Dice lo contrario que el día anterior. Y así va pasando el tiempo y haciéndose política, que no es política republicana. Esta se hace en las Comisiones, en el salón de sesiones.

Los pasillos de hoy se parecen como dos gotas de agua a los de antaño.

¡A la tribuna! ¡A la tribuna! señores paseantes...

VULGO



DEPORTES

Fútbol

Zaragoza.—El partido de desempate para el campeonato de España jugado ayer en esta capital, se resolvió favorablemente a favor del Valencia que consiguió marcar dos tantos contra uno que logró el Athletic madrileño.

Con este resultado, el Athletic ha quedado eliminado del Campeonato, pasando el Valencia a jugar los cuartos de final.

LECCIONES DE AYER

SOBRE EL RETRASO POLITICO

Nada mejor que el pasado para comprender el presente y vaticinar el porvenir. La historia no se repite al pie de la letra, pero contribuye a la explicación de los acontecimientos. Por ejemplo, escribir la historia de la dinastía borbónica es hacer la de los desastres españoles. Malos conductores del pueblo fueron los Austrias; pero los Borbones resultan más perniciosos, porque empujaron las luchas políticas, quitando grandeza a sus propias ambiciones. Una buena parte de los males españoles se deben sin duda al pecado original del sistema, porque la monarquía es una etapa primaria de la civilización política y, por lo mismo, un tránsito angustioso de los pueblos en marcha hacia instituciones superiores. Pero precisamente porque en el régimen monárquico la calidad de las personas caracteriza una política, los males de la monarquía se agravan en nuestro país con «la raza espúrea de los Borbones». Desde Carlos II a Alfonso XIII la historia de España recorre las zonas más dolorosas que haya podido atravesar pueblo alguno. Porque otras naciones conocen la guerra, el despotismo, el hambre, tanto como la licencia y la ineptitud de los monarcas. Pero tienen el desagüe fecundo de la revolución, hacen justicia a sus tiranos, y en un esfuerzo gigantesco sanean sus instituciones y adelantan el paso con firmeza hacia el futuro. España, hasta 1931, permanece a merced del servilismo dinástico, sufre la miseria que alimentan sus reyes y cierra los ojos obstinadamente al progreso para recrearse en su propia limitación. A la revolución religiosa de Inglaterra se respondió aquí con un recrudecimiento del fanatismo católico alentado por los Austrias, a la revolución política de Francia los españoles le dan réplica con motines

y pronunciamientos. Las libertades constitucionales, destruidas unas veces, transgredidas otras, falsificadas siempre, carecen en España de virtualidad y de eficacia. Es curioso que hayan sido los monárquicos españoles los que elaborasen aquel patriotismo espectacular de la unidad nacional y del españolismo intransigente, cuando bajo los monarcas España fué un juguete de todas las potencias y una víctima de las disputas dinásticas. Esto, que con referencias a los primeros Borbones, sería una consecuencia del metabolismo histórico, resulta una ley familiar cuando se estudia el proceso de la política española después de la guerra de sucesión. Es, además, un sentimiento connatural de la raza borbónica su desprecio por la ley que hace perdurar el caudillaje militar a través de todo el siglo XIX y de las tres décadas del XX. Los reyes se desentienden por completo del pueblo y para sostener su oligarquía alienan la de los grupos castrenses, la de la Iglesia y la aristocracia. Como si en Europa no sucediese nada, los reyes y sus validos se aferran a los procedimientos absolutistas. En pleno reinado de Carlos IV se le ocurre a Floridablanca—ese antecedente directo de La Cierva—invadir Francia para acabar a balazos con la revolución francesa, es decir, con el enciclopedismo, con los derechos del hombre, con la doctrina de la libertad. Siempre el ideal de los reaccionarios españoles: destruir las ideas a tiro limpio.

Es preciso corregir la frase de Dau-

det. Donde ha sido estúpido el siglo XIX fué en España, no en Francia. Aquí ha sido estúpido y brutal. La estolidez del ambiente, el espíritu disociador de las minorías, la bárbara ignorancia de la masa, el despotismo de la milicia, la mercantilización de la Iglesia, hundieron a España en luchas cerriles e impidieron que el progreso político se desenvolviese a compás de Europa. Las guerras civiles, agravadas por la tiranía monárquica sobre las colonias de ultramar, forjaron aquella teoría de caudillos militares, eje de la política palatina, que anulaban la escasa vida civil del país y gravitaron sobre él como la dictadura militar de que hemos sido testigos. Mientras las ideas de la revolución francesa esparcidas por las naciones cultas un derecho nuevo, España vivía hundida en inercia política, en quietismo espiritual. La pro-

No tome usted la vida en serio. Diviértase, regocíjese y abra un portillo al optimismo. ¿Que divertirse cuesta dinero? Eso era antes. Ahora, con veinte miserables céntimos, puede usted comprar

la tralla

que le hará pasar ratos deliciosos.

pia guerra de la Independencia contribuyó a este estancamiento, porque la atención pública hizo una torsión de cabeza hacia atrás, hacia el nacionalismo primario y reivindicó a un rey que era el mayor enemigo de la libertad y la cultura. Los generales liberales, Espartero y Prim lo eran tan limitadamente que no concebían para su país un régimen que no fuese el monárquico. Ambos sentían cierta inclinación por las ideas nuevas y se sentían irritados ante el absolutismo; pero incapaces de forjar un pensamiento político, ni siquiera de adaptárselo, creían que el destino de España giraría alrededor de sus personas.

Jamás pudo darse en España una revolución popular. La llamada hiperbólicamente «revolución de septiembre» no fué más que un simple pronunciamiento. Todo el cuidado de Prim consistía en apartar al pueblo del movimiento. Creía, según sus biógrafos, «que los movimientos populares podían ser un embarazo y un peligro». Aspiraba a «dominar la situación después del triunfo, evitar atropellos contra elevadas personas y quedar en aptitud de contener los excesos demagógicos y de impedir que la revolución fuese más allá de los límites que le trazaban sus principios».

Prim no concebía la democracia como forma directa de representación y se opuso a la República en 1969. Bien es verdad que hasta los republicanos de entonces adoptaron una actitud ambigua. Un historiador, Emeterio S. Santovenia, escribe: «En

Más sobre la actualidad política

La "guillotina" parlamentaria

Se abre el día de hoy con una interrogación en todas las mentes: ¿se decidirá la mayoría a aplicar la guillotina al proyecto de ley de Congregaciones religiosas?

Todos los comentarios políticos, desde el viernes de la semana pasada han girado en torno a este supuesto. Y es curiosa la actitud de los obstruccionistas, que no conceden a la mayoría derecho a hacer uso de una facultad constitucional. El artículo 83 de la Constitución en su segundo párrafo dice que si las dos terceras partes de los votos emitidos en el Congreso declaran urgente una ley el presidente procederá a su inmediata promulgación. Ante una afirmación tan clara del texto constitucional, no hay, pues, razones para negar a la Cámara el derecho a declarar urgente una ley, guillotinando a la obstrucción. Bien que nuestros obstruccionistas no han demostrado andar muy sobrados de lógica en este y otros casos.

Han declarado la guerra al Gobierno y a la mayoría parlamentaria, ejerciendo, aumentado en grado sumo, un derecho reglamentario. La guerra, según ellos, es obstinada, terca, cruel, sin duelo ni tregua. Y cuando el Gobierno o la mayoría, haciendo uso de sus derechos, pretende defenderse o insinúa la posibilidad de la defensa, claman y gritan, estimando que ello sería una arbitrariedad. Es decir que según la lógica de la obstrucción parlamentaria, el Gobierno tiene que entregarse, atado de pies y manos, ante la acometividad de un fracción política determinada. O mejor aún, seguir la pauta que ellas marquen, para trastocar el orden racional del Parlamento y dar paso al mandato de una minoría.

La semana parlamentaria que se inició con la sesión de anoche, será fecunda en acontecimientos. Los comentarios son para todos los gustos. Mientras se asegura que no ocurrirá nada y que no se producirá la crisis, Martínez Barrios, máximo pontífice de la obstrucción, afirma que la crisis es inminente y que la reforma en el gabinete ministerial será bastante honda...

¿Puede venir la crisis por efecto de la obstrucción parlamentaria? No lo esperamos. En caso de producirse, otras serán las causas de ello. Para nadie es un secreto de que la cartera de Hacienda, por enfermedad del titular, está vacante. Tiene que llevarla Azaña, eficazmente ayudado por el subsecretario del departamento. Azaña tiene mucho trabajo y no puede atender a dos Ministerios—Guerra y Hacienda—más la presidencia del Gobierno. Por otra parte, Zulueta renuncia a su cartera de Estado y pasará a la Embajada de Berlín. Casares Quiroga está bastante delicado. El Ministerio de Agricultura, precisa dividirse, porque la enorme carga que sobre este departamento echa la implantación de la Reforma Agraria y la creación de los organismos complementarios, postergaría, en cierto modo, los negociados de Industria y Comercio. Gobernación no puede tampoco con el Ministerio de Comunicaciones, pues ya tiene a su mando varias direcciones generales relacionadas con las fuerzas que garantizan el orden público... Estos serán los motivos de la crisis parcial, si llega a plantearse.

Pero no importa, para que las oposiciones se apunten el tanto y vengan luego con el cuento de que ellas han conseguido una renovación ministerial.

la carta que a sus electores enderezaron demócratas de la calidad de Nicolás María Rivero, Estanislao Figueras, Roque Barcia, Manuel Becerra, Cristino Martos, Emilio Castelar y Nicolás Salmerón, se exhibieron ondas vacilaciones. Advirtieron ellos que el principio general de la democracia en la forma de gobierno era la República. Pero tras declaraciones de tanto vuelo aquellos demócratas concedieron a sus adeptos licencia para obrar discrecionalmente. A la hora de la verdad los republicanos de 1870, como algunos republicanos de 1933 no eran ni republicanos. La Francia revolucionaria, que acababa de arrojar a Napoleón III y de proclamar la República, envió un delegado, Keratry, con el encargo de convencer a Prim y ofrecerle a cambio de la instauración de la República y del apoyo material al nuevo régimen triunfante en Francia, subsidios y recursos para hacer frente a la situación económica. Prim se negó siempre y, por fin, declaró: «He preferido el papel de Monk al de Cromwell y no habrá en España República mientras yo viva. Esta es mi última palabra». Murió él y hubo República. Una República tardía, indefensa, cruzada de conspiraciones dinásticas y reblandecida desde el primer momento por las ingerencias de los monárquicos y el humanismo ingenuo de los republicanos. Régimen efímero que retrasó muchos años el progreso político de España.

He recordado a grandes rasgos las etapas de nuestra historia política para mostrar la ausencia de educación democrática del pueblo y de las minorías. ¿Es extraño que hoy la República española la eche tanto de menos en el ámbito de los partidos?

J. DÍAZ FERNÁNDEZ
 (Prohibida la reproducción).

De la depresión económica mundial

Los capitales ingleses invertidos en la Argentina

Según las valuaciones hechas recientemente, desde 1929, la renta del capital colocado en la Argentina, y especialmente en los ferrocarriles, ha experimentado una considerable baja, que no es mayor gracias al mantenimiento por parte del Gobierno del servicio de la deuda pública, pero los accionistas de ferrocarriles y de empresas industriales y comerciales, han sufrido, a pesar de todo, considerablemente. El capital inglés invertido en la Argentina en ferrocarriles sólo, asciende al valor nominal de 272 millones de libras. El valor de este capital en 1929 era de 252 millones y según las recientes estimaciones, se cifra solamente en 99 millones de libras. En cuanto a los intereses pagados en 1929, fueron de 15 millones, mientras que el año último, esta cifra descendió a 5.210.000 de libras.

De este se deduce que mientras el valor nominal de ese capital descendió en los últimos tres años en poco más de la mitad, por lo que se refiere al capital invertido en acciones ferroviarias, el descenso fué de dos terceras partes. Y aún es preciso tener en cuenta que más de una Compañía ferroviaria se ha visto obligada en el año corriente a aplazar, por primera vez en una generación, el pago del dividendo preferente. La situación del poseedor de acciones ordinarias, es aún peor.

Notas de la crisis industrial

La crisis industrial en Italia.—Para dar idea de la situación en que se halla la industria del acero en Italia, basta consignar que la Ilva (Alti Forni e Accionieri d'Italia) la mayor fábrica de acero de aquella nación que tiene un capital en acciones de 536 millones de libras, no ha pagado dividendo alguno en 1922.

La baja del precio del hierro.—La rebaja de seis marcos por tonelada en el precio del hierro en bruto que para la Asociación de Fábricas de hierro alemanas, se fijó en 1.º de noviembre de 1932 hasta 31 de marzo del año actual, ha sido prorrogada en vista de que las circunstancias actuales no permiten un aumento de los precios en el mercado interior.

Otra mina de cobre paralizada.—La mina de cobre de Duisbrig, que pertenece al Trust J. G. Farben, ha presentado solicitud de paro por seis meses para sus altos hornos y de tres para las restantes explotaciones. La primera

consecuencia ha sido el despido de 600 obreros de los 1.100 que trabajaban en esta mina.

Nuevo retroceso en la venta de cubiertas de goma.—El trust americano de cubiertas de goma para ruedas de automóviles ha cerrado su balance de 1935 con una nueva pérdida de 10 millones de dólares. La baja de la venta de este trust ha sido de 114 millones de dólares en 1931 a 78 en 1932.

La pronunciada baja de la industria de maquinaria alemana.—La exportación de maquinaria alemana sigue disminuyendo en una proporción que justifica todo pesimismo. En general el comercio alemán de maquinaria es sólo el 30 por 100 de lo que era su volumen normal y en cuanto a la exportación en concreto, las cifras oficiales demuestran que en los primeros meses de este año ha disminuido en un 43 por 100 con respecto al año anterior y un 66 por 100 en relación con el de 1830.

Se suspende la extracción de diamantes.—La gran empresa de minas de diamantes «Diamont Mines of South West Africa» ha suspendido su explotación como ya lo habían hecho las demás Sociedades análogas. Las pérdidas de aquella Compañía en el ejercicio de 1932 son muy elevadas.

El comercio de tejidos inglés y el valor de la plata

En una reunión celebrada por el Comité general de la Federación de fabricantes de tejidos en Manchester, se acordó dirigir un comunicado al Gobierno inglés en representación de toda la industria de tejidos, declarando la urgencia de una acción internacional para incrementar el precio de la plata con objeto de aumentar a su vez el poder adquisitivo de este metal respecto al Indostán y países de Extremo Oriente. El comunicado dirigido al Gobierno dice que la pérdida experimentada por el comercio en sus compras en la India y China a causa de la contracción de la industria textil del algodón y de la disminución del poder adquisitivo de los fabricantes de Lancashire en Extremo Oriente, depende del valor de la esterlina en plata.

El documento agrega textualmente: En opinión del Comité de la Federación de Fabricantes textiles, es esencial el reconquistar el comercio de exportación de la industria algodonera el excepcionalmente bajo valor de la plata. Esta afirmación de urgencia se hace sin perjuicio de la posición adoptada por los fabricantes textiles respecto al

patrón oro, los cuales reclaman la persistencia del sistema monetario de plata y oro, pero con una mayor extensión para la circulación de la plata».

Se pide al Gobierno también en dicho documento que su acción sea internacional y tenga la mayor rapidez posible a fin de estabilizar el valor de la plata a un mínimo de 24 peniques la onza.

La crisis de la industria de exportación del material eléctrico

En un discurso pronunciado por el gerente de la Sociedad de Industrias eléctricas de Londres, expuso los efectos producidos por la crisis mundial en el comercio de exportación de material eléctrico en Ultramar.

Estas exportaciones que en 1930 fueron por valor de 11.927.934 bajaron en 1931 a 7.437.944, o sea que experimentaron sólo en un año una baja en su valor total de 5.843.370 libras esterlinas. Las causas de este residen en las dificultades con que se tropieza en materia de cambio y de crédito en diferentes países, en la desorganización del comercio internacional y en los bajos precios de las primeras materias.

Bonito negocio con pocos gastos

Traspaso Café Bar Cordero, con mucha venta y bonita instalación. PLAZA SAN MIGUEL, NUM. 3 (Detrás de San Juan)

Automóvil de Zamora a Salamanca

Desde el día 20 será la salida a las OCHO DE LA MAÑANA en lugar de las ocho y cuarenta y cinco como se viene efectuando. Zamora, 15 mayo 1933.

Muy importante para los fabricantes de harinas y dueños de molinos harineros

Absténganse de comprar máquinas y accesorios para sus industrias sin consultar precios, condiciones y garantías, al representante en de esta provincia de la casa ESTABLECIMIENTOS MORROS, (S. A.) de Barcelona.

Pues solamente con consultar con dicho representante, encontrarán ustedes desde la A. hasta la Z. en unas condiciones insuperables de precios y calidad, y en cuanto a las garantías, siempre están a disposición de los clientes. Nota importante de máquinas de ocasión, completamente reparadas y en estado de seminuevas. Un Separador Monitor Zig Zag número 1, con doble aspiración y desentrape automático en los tamices, marca Morros.

Una Satinadora con manto de esmeril sistema «Rex», marca Daverio.

Una Batería de separadores Triarberjones, de 1.600 por 600, uno de estos para semillas redondas, y el otro de 1.600 por 350 para repaso, todos están en una sola armadura.

Un Sasor sencillo número 1, transformado al procedimiento moderno en aspiración central desentrape de los tamices automáticos, marca Daverio. Un Cernedor Centrifugo de 2.000 por 800, con dos roscas para la extracción de dos productos diferentes.

Un Cernedor Exagonal de 2.000 por 800, especial para la seguridad de las harinas.

Un Cernedor Exagonal de 2.000 por 600, especial para divisor de piensos o para clasificador de los polvos de la limpia.

Para verlas y tratar de condiciones de precios con el representante de la casa Establecimientos Morros, (S. A.) Eladio González, en la Avenida de Victor Gallego número 17, Zamora.

Lea usted LA MAÑANA

MICROFONO

Emisiones Fémina

Ha comenzado las emisiones fémina los miércoles por la tarde en Unión Radio Matilde Muñoz entrevistará ante el micrófono a las mujeres más destacadas en arte, política, literatura, etc. Están anunciadas: María Martínez Sierra, Margarita Nelken, Mercedes Rodrigo, María de Maeztu, Isabel O. de Palencia, Clara Campoamor. Completan el programa recitados poéticos, charlas humorísticas, etc.

Programa del radioyente (Facilitado por Unión Radio, Madrid)

ESPAÑA PROGRAMA PARA HOY MADRID

EJ 7.—424,3 m., 3 kw., 707 kiloc.

De 8,00 a 9: Diario hablado de Unión Radio «La Palabra». Información de todo el mundo. Tres ediciones de veinte minutos: a las 8,00, 8,30 y 8,40.

Mediodía.—11,45: Nota de sinfonía, Calendario astronómico, Santoral, Recetas culinarias, por don Gonzalo Avelló.

12,00: Campanadas de Gobernación, Noticias, Bolsa de trabajo, Información de oposiciones y concursos, Programas del día.

12,15: Señales horarias, Fin de la emisión.

Sobremesa.—14,00: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Boletín meteorológico.—Cartelera de espectáculos. Manon Lescaut (intermedio), Puccini; Katuska (Es delicada flor), Sorozábal; Gracias a papá (fox), Brown y Henderson; Vuelve a mis brazos (canción), Romberg; Serenata melancólica, Tschaikowsky; Habanera, Chabrier; Sylvia (vals lento), Delibes: La canción dev olvido (soldado de Nápoles), Romero, Fernández Shaw y Serrano.

15,00: Revista cinematográfica y panorámica del Cinema, por, Manuel Villegas López. Danza macabra, Saint-Saëns; Romanza sin palabras, Mendelssohn; Canción de amor, Friuli; Navarra, Albéniz.—En el primer intervalo, después de las 15,00, cambios de moneda extranjera.

15,50: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio. Índice de conferencias.

16,00: Fin de la emisión. Tarde.—19,00: Campanadas de Gobernación.—Relación de nuevos socios de la Unión de Radioyentes. Una efemérides del día Emisión femenina Dedicada al público radiosucha femenino. Poesías originales de Doña María M. de Guitián recitadas por su autora Lo que opinan las mujeres Orientacio-

nes del trabajo de la mujer por Margarita Nelken diputado a Cortes. Interviu de actualidad, por Matilde Muñoz. Información de modas música de baile.

20,15: Noticias. Información directa de Unión Radio. Información de la sesión del Congreso de los Diputados. Servicio directo de Unión Radio.

20,00: Fin de la emisión. Noche.—21,30: Campanadas de Gobernación, Señales horarias. Información de la sesión del Congreso de los Diputados. Servicio directo de Unión Radio.

(Noticias recibidas después de las 20,30): Ciclo de Teatro moderno radiado Extremo en España, con expresa autorización, del cuento oriental y radiofónico, en tres actos y diez etapas El amor músico original de Georges Barbarin traducción de C. Caballero y A. M. Becerra, interpretado por los artistas de Unión Radio.

23,45: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio.

24,00: Campanadas de Gobernación, Cierre de Estación.

SAN SEBASTIAN 662 kc. (453,2 metros)

De 13,30 a 15: Emisión de sobremesa. De 22,00 a 24,00: Lectura de noticias de última hora. Parte del Servicio Meteorológico de la Diputación de Guipúzcoa. Estado del tiempo en España y en Europa. Previsión del tiempo en el mar y en las rutas aéreas. Emisión desde el Estudio de un variado programa que se anunciará oportunamente por el micrófono. Música de baile. Cierre de la estación.

SEVILLA 816 kc. (368, 1 m., 3 kw.)

De 8,30 a 9: Diario hablado de Unión Radio «La Palabra», Información de todo el mundo.—Sobremesa de 2 a 3: Orquesta de la Estación: La barbiata (seguidillas), Magenti; Canciones valencianas, R. del Valle; Los cielos de Toledo (obertura), Mehul; La marsellesa (selección), Caballero. Bailables. Noche, de 9 a 12: Noticias de prensa, Cotizaciones de Bolsa y mercados. Boletín meteorológico. Retransmisión del programa de nuestra emisora de Madrid, EAJ 7. Cierre de la Estación

La mañana

es el único diario republicano de la provincia

Despacho de las recetas médicas de la Beneficencia Municipal

en la nueva

FARMACIA

de

E. Martín Núñez

Santa Clara, 4

Establecida en los mismos locales donde está la

Droguería al por mayor y detall de

Alvaro García de Castro

(Hijo de J. García Capelo)

Santa Clara, 4

Despacho garantizado con productos de pureza absoluta y de marcas patentadas. Surtido completo de especialidades farmacéuticas nacionales y extranjeras. Aguas minerales. Depósito de aguas de CASTROMONTE

“LA AMÉRICA” (Frente al Café París)

CONTRA LA GRIPE	
Bacalao 1'75 2'00 y 2'25 Ptas Kl.	Cognac «España» 3'00 botella
Garbanzos 0'90 1'20 » 1'30 » »	Ojen superior 2'00 ptas. litro
Arroz 0'70 1'00 1'20 1'40 » »	Moscato 3 años 2'00 »
Pulpo superior 2'50 » »	Vermouth Rofinos 1'25 »
Alubias 0'65 1'10 1'20 » »	Mantequilla Soria 2'25 caja 300 grs.
Bonito y Atún lata de kilo 5'00 ptas	

Regala el cupón Peninsular, y en un kilo de café tres tazones o cuatro platos. Vendo los chocolates de don Antonio Román; una zafra con cabida para 18 arobas, barata.

Alquilo portal céntrico propio para comercio.

SASTRERIA

HUJO DE FEDERICO RODRIGUEZ

GENEROS INGLESES Y DEL PAIS - ULTIMAS NOVEDADES

Plaza Mayor, 12.

Teléfono, 42.

ZAMORA

No es suficiente que la República haya realizado una labor de gran volumen y contenido; es más importante, aún, la tarea de conservar lo hecho, para que sirva de estímulo a las futuras conquistas

La mañana

Las pequeñas aportaciones a la República son, a veces, las más importantes. No descuides tus deberes ciudadanos, por insignificantes que sean. El tópic del grano de arena tiene ahora alientos de eternidad

EL DIA DE AYER

Para añadir algo nuevo a esta sección hoy no vamos a hablar del tiempo. Queremos dejar, aun cuando no sea mas que por una vez, esta cuestión, y dedicar a los lectores unas líneas en torno a una perspectiva local.

Perspectiva en línea recta. Márgenes de bosque y espina dorsal de carretera, partida en su medio centro por ambas vallas aletas de cemento y ladrillo—del puente rústico, bajo el que serpentea el cauce del arroyuelo, la mayor parte del año vacío.

Al fondo, en la confluencia de la perspectiva la casa del guarda, viejo chalet suizo que en la lejanía aparece con el rojizo campestre de su primera construcción, pero que de cerca muestra al paseante la caducidad de su arquitectura.—el desconchado de las paredes de la fachada, el negro de hollín del muro anterior y las maderas del alero y del balcón carcomidas por el sol y la lluvia.

A los pies de la casita un jardincito rodeado por una valla circular de evóninos, esmeradamente cuidados. En el centro de este minúsculo paraíso terrenal—que pudiéramos decir—aparece la fuente muda y alrededor de ésta sobre el verde profundo de la yerba los tonos delicados y vivos de las flores.

A la izquierda del escenario descrito y tras la espesa arboleda, la falda de un altonazo y encima todavía el ritmo redoblante de comiones que parten hacia el centro industrial del gran Salto del Esla.

Después de la perspectiva, volvemos a trasladar a los lectores a la monotonía de las noticias locales: estreno en el cine, curados en la Casa de Socorro, mercados cerealistas y de patatas, denuncias...

Y hasta mañana.

Pérdida

La persona que el día primero de mayo haya perdido un pendiente de diamantes, puede pasar por esta Administración, donde se le informará, abonando este anuncio.

Junta pro obreros parados

LISTA NUMERO 28

	Pesetas
Existencia según liquidación anterior	816,48
Recibido a cuenta de las Contribuciones especiales de las calles del Riego y San Andrés	17.750
Excelentísimo señor gobernador civil	5.000
Del mismo	500
Ilustrísimo señor obispo	1.000
Don Gregorio Marañón	1.000
» Ricardo Rubio	2.000
» Gonzalo Rubio	500
Señores Isidoro Rubio hijos	500
Banca local	500
Don Maximino Ballesteros	50
» José Gómez	100
» César Alonso Redoli	200
» Francisco Calvo Casado	250
» Félix Cid	200
» Enrique Junquera	100
» Ricardo Sacristán	100
» Pedro Almendral	100
» Valentín Matilla	150
» Aniceto de Castro	25
» Avelino Remesal	150
Un particular	100
Suma y sigue	31.091,48

LAMPARAS
DE LAS MÁS ACREDITADAS MARCAS
PRECIOS DE FÁBRICA
Alfonso Ramírez
Ramón y Cajal, 4

Notas de Enseñanza

Cursillos de información cultural

Ayer continuaron en la Escuela Normal los cursillos de información cultural para maestros, tomando parte en las conferencias de la mañana los señores Salgado, inspector de 1.ª Enseñanza y Taboada, coronel del regimiento de Infantería número 35.

El señor Salgado trató del sugestivo tema «La psicología contemporánea», haciendo un estudio detallado de la evolución de la psicología, desde los tiempos de Aristóteles hasta nuestros días.

Analiza el concepto que del alma tienen los católicos y la filosofía escolástica en general y llega al concepto que esta misma cuestión le merece a Herbart.

Después habla de la metafísica, exponiendo con gran facilidad los principales sostenes de este estudio, para pasar a la concepción experimental de la psicología, llegando en su conferencia hasta el concepto de la psicología elementalista.

El señor Salgado que hizo una magnífica exposición del tema, recibió al final de su disertación una ovación cariñosa de los oyentes.

Don Santiago Taboada continuó su documentada conferencia sobre el arte de los egipcios.

Entró en la descripción de los monumentos y en el estudio de los templos faraónicos y revelando de una manera sencilla y clara el concepto mitológico de los egipcios y los signos por los cuales reconocían sus dioses. Acoplando la historia a la arquitectura realizó un maravilloso estudio de esta cuestión, demostrándola al mismo tiempo con el dibujo.

A continuación, el señor Taboada estudió las formas de enterramientos, los caminos de los muertos y las pirámides, deteniéndose en esta última parte para tratar de comprender lo que los constructores se proponían.

Habló también de las dos reformas de escultura que predominaron en aquel país: la religiosa y la real, cuestión que esclareció de una manera detallada y singular.

Como en su anterior conferencia, el señor Taboada supo despertar el interés de sus oyentes, oyendo al final de su disertación y como premio a la misma unos cariñosos aplausos.

Las mujeres son el diablo

La vecina del barrio de doña Candelaria Ruiz del Arbol, Agapita Ramos Aparicio ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia, que constantemente es insultada de palabra y en el día de ayer fué objeto de una agresión por parte de una individuo llamada Eulalia, la cual presta sus servicios de doméstica en la casa de David Martín.

Movimiento de población

Nacimientos

Raquel Pascual Abrantes.
Aureliano Silva Martín.

Matrimonios

Marcelo Ruiz Escudero con Blanca Gómez López.

Mercados

En la plaza de Santa Olaya se ha celebrado el primer mercado de la semana que se vió bastante animado. Rigieron los siguientes precios. Algarrobos a 52 y 53 reales fanega; Guisantes a 68 y 70 idem. Garbanzos de 25 a 30 peseta la fanega.

En la Puerta de la Feria se vendieron las patatas sanabresas a 1'75 pesetas, una arroba de once kilos y medio.

NOTAS JUDICIALES

El fallo de un juicio

Por la Audiencia de esta capital en el juicio celebrado el día 15, procedente de este Juzgado, se ha dictado la siguiente sentencia:

Absolviendo al procesado Eduardo Nogueiras Villar, del delito de lesiones menos graves y declarando de oficio las costas.

Audiencia provincial

Señalamiento para hoy:

Causa del Juzgado de Benavente.—Delitos, lesiones y tenencia de armas. Ponente señor González.—Procesado Francisco Alijas Tirado y Saturnino Alonso Nartinez.—Abogados señores Gabriel y Viloria.—Procurador señor Pérez Cardenal.—Testigos 16.—Peritos 2

Señalamientos para mañana:

Juzgado de Benavente.—Delito, robo.—Procesado Jacinto Fernández.—Abogado señor Núñez.—Procurador señor Buitrón.—Testigos 3.—Juzgado de Fuentesauco.—Delito disparo.—Procesado Alejandro Valencia.—Abogado defensor Berrocoso.—Procurador señor Calvo.—Testigos 2.—Juzgado de Puebla.—Delito, robo.—Procesados Jerónimo Sanz y otro.—Abogado señor Cid.—Procurador señor Calvo.—Testigos 3.

En Corrales, Gregorio Pérez.

400 pesetas, unas monedas para multas o vendiendo un carro de caballerías en un campo de 300, una tarriana en 250, todo nuevo.

Los días 12 y 13 pueden verse en el ferri, y los demás días en la «Expansión».

Una ganga
Cariclería de la Empresa SANVICENTE

IMPORTANTE

Cambio de hora
A las seis. A las ocho. A las once
Temperatura agradable
Verdadero teatro de verano

Nuevo Teatro

Hoy miércoles. Estreno emocionante «Cines» de Roma 1933

El solitario de la montaña

Orquesta «Cines». Cien profesores
Argumento sensacional
Butaca de patio, UNA peseta

El domingo. Gran estreno Warner Bros 1933

(Fuera de programa)

Caballero por un día

Por Douglas Fairbanks, Jr. y Joan Blandell

Aventuras Misterios
Exito consagrado Cine Callao

Teatro Principal

Mañana jueves de gran moda

Gran estreno «Cines» Roma 1933

El farol del diablo

Otro éxito tan destacado como «Tierra madre» y «Patatranc»

Precios especiales: Butaca 1 y 1,50

El sábado Debut cumbre

Compañía de espectáculos líricos

PAQUITA ESCRIBANO

Estrenos exclusivos. Orquesta americana. Lujosa presentación

Butaca de patio, TRES pesetas

La F. U. E. y la J. O. N. S.

El lunes se desplazaron a Valladolid veintitrés estudiantes de la F. U. E. de Zamora con el objeto de dar un acto de aproximación profesional con los compañeros de Valladolid. Cuando unos cuantos estudiantes de la F. U. E. andaban embarcados por el Pisuega con un banderín de la F. U. E. unos bañistas Joasistas se acercaron al que portaba el banderín y se lo arrebataron rasgándolo a continuación.

Por la tarde algunos elementos fueistas hicieron otro banderín y se lanzaron a la calle dando mueras a la J. O. N. S. y vitoreando la F. U. E. una sección de guardias de Asalto inició una carga disolviendo a los manifestantes y deteniendo a los fueistas, entre ellos uno de los excursionistas. Por las esquinas aparecieron muchos letreros alusivos a la F. U. E. Finalmente fueron puestos en libertad volviendo a Zamora los excursionistas después de este accidentado viaje.

Delegación de Hacienda

Por el señor delegado han sido puestos al cobro para la mañana de hoy, los siguientes libramientos:

- Don Fernando Alvarez.
- » Adelaida Boyano.
- » Manuel Guerra.
- » Administrador de Correos.
- » Magín Domínguez.
- » Presidente de la Diputación.
- » Macario Perriñez.
- » Luis González Maza.
- » Alcalde de Cotanes.
- » Alcalde de Belver de los Montes.
- » F. Cantero Cid.
- » Juan Martín Blanco.
- » Lino Blanco.
- » Porvenir de Zamora.
- » Antonio A. López Baños.
- » José González Sastre.
- » Valeriano Cuadrado.
- » Josefa Torija.
- » Melchora Faúndez.
- » Tobías Simón.
- » Eduardo Herrero.

Bibliotecas y museos

Todos los días del año se encuentra abierto de once de la mañana a una de la tarde el Museo Provincial de Bellas Artes, emplazado en la calle de Santa Clara.

La visita es gratuita y el conserje del Museo proporciona cuantos datos sean necesarios.

La Biblioteca pública provincial, situada en la plaza de Moyano (edificio de la Escuela Normal) se halla abierta al público los días laborables, de cuatro a seis de la tarde.

La entrada es pública y gratuita.

El gobernador sigue imponiendo multas

El señor Montañez Santaella, gobernador civil de la provincia, ha impuesto una multa de 100 pesetas al presidente de la Comisión gestora de Viñuela, por no contestar a sus repetidas comunicaciones.

Agricultores!

Desde el 2 de mayo, he puesto a la venta plantas de pimientos, tomates y demás verduras. No dejéis de visitar esta casa, especial en semilleros de toda clase de plantas, calidades y variedades. Precios económicos. Se hacen encargos por ferrocarril y coche de línea. Informes, a

Rufino Barba Luis
Huerta de Puertanueva

Derecha de la carretera de Zamora a Salamanca.

Guardia municipal

Relación de los objetos extraviados en la vía pública y que se encuentran depositados en la oficina de la guardia municipal, a disposición de sus dueños.

Ciento dos llaves de diferentes clases y tamaños.

Diferentes guantes de señora y caballero.

Un aro de faro de automóvil.

Un farol de carruaje.

Unos cordones de hábito.

Una cantidad de dinero en billetes de Banco.

Un cinturón de señora.

Un zapato de niño.

Un sombrero de caballero y un bastón.

Una sandalia de niño.

Un cinturón de abrigo de caballero.

Un guante de señora.

Un cinturón de gabardina.

Un bolso de señora.

Una manivela de automóvil.

Una chalina de caballero.

Una llave.

Un cinturón de gabardina.

Una llave pequeña.

Una cartera de señora con objetos y fotografías.

Unas llaves pequeñas.

Otras llaves regulares.

Dos llaves pequeñas.

Un alfiler artístico de señora.

Una sandalia de niño.

Un collar de señora.

Dos llaveros pequeños.

Dos llaves para un llavero, con cadena.

Un cinturón de señora.

Una llave regular.

Una pluma stilográfica.

Una llave de regular tamaño.

Una llave de aluminio.

Un llavero con dos llaves.

Una cajita de madera con un aparato.

Dos llaves pequeñas.

Tres llaves en un llavero.

Un llavero con una cadencia.

Las malas digestiones, los ojos de gallo, los dolores de cabeza y la preocupación de no tener dinero, inmediatamente desaparecen.

Lea usted

la tralla

que aparecerá muy pronto, y nos quedará agradecidos.

CORREOS

Recomendaciones al público

1.ª Que redacte las señas en caracteres latinos, inscribiéndolas en la parte inferior del anverso de los sobres o de las cubiertas o fajas de los objetos y en el sentido longitudinal.

2.ª Que indique la dirección de una manera clara y precisa, a fin de que la entrega al destinatario pueda llevarse a cabo sin necesidad de apelar a previas averiguaciones.

3.ª Que adhiera los sellos representativos del franqueo, en el ángulo superior derecho del lado de la dirección.

Que los remitentes indiquen, asimismo, su dirección.—Esta indicación tiene por objeto que sea posible devolverles su correspondencia en el caso de ser declarada sobrante por la oficina de destino.—El administrador principal.

LEA USTED la mañana

Conferencias Telegráficas y Telefónicas

De nuestros Corresponsales en Madrid y provincias

Consejo de Ministros

Se aprobaron diversos asuntos de trámite y el decreto fijando normas para celebrar el plebiscito que autorice la presentación del Estatuto gallego a las Cortes

Madrid.—A las once y media de la mañana se celebró Consejo de Ministros en la presidencia, terminando la reunión a las dos de la tarde.

La nota oficiosa facilitada a la prensa dice lo siguiente:

En el Consejo se trató de la próxima conferencia económica que se celebrará en Londres y sobre cuyos temas viene tratando desde hace algún tiempo la comisión interministerial de Comercio exterior.

En la reunión ministerial se acordó designar los delegados correspondientes, que han de concurrir a la misma, cuyos nombres se harán públicos oportunamente.

PRESIDENCIA.—El Consejo examinó el proyecto de decreto estableciendo normas para el plebiscito del estatuto gallego, facultando al presidente del Consejo de Ministros y al ministro de la Gobernación para que, recogiendo las observaciones hechas en el Consejo procedan a la redacción definitiva del mencionado decreto.

INSTRUCCION PUBLICA.—El ministro del ramo sometió al Consejo el nombre de don Teófilo Hernando, para presidente del Consejo Nacional de Cultura. El Consejo aceptó la propuesta por unanimidad.

También fueron designados como consejeros los señores siguientes: Canizo González, Galo Sánchez, Enrique Moles, Ernesto Winter, Pablo Cortés y Vicente Valls.

El señor De los Ríos informó a sus compañeros sobre el dictamen de la Comisión nombrada en diciembre último para proponer al Gobierno las bases de revisión de normas técnicas para la construcción de los nuevos grupos escolares.

El dictamen viene suscrito por todos los miembros de la Comisión y los restantes ministros, conformes con el dictamen, autorizando al señor De los Ríos para que redactara el decreto orgánico correspondiente.

AGRICULTURA.—Se aprobó un decreto por el cual se crea la Federación sindical de agricultores y arroceros y las normas porque han de regirse estos organismos.

OBRAS PUBLICAS.—Se aprobó un decreto admitiendo la dimisión del cargo de delegado del Gobierno en la mancomunidad hidrográfica del Duero a don Federico Landrove.

—Jubilando por la edad al inspector del cuerpo de Caminos y director del puerto de Valencia, don Federico Gómez Membrillera.

LA QUEMA DE CONVENTOS

Ayer se celebró la vista por los sucesos ante la redacción de "A B C" y que motivaron la reacción popular

En las primeras horas de la mañana ha comenzado el juicio oral de la causa instruida con motivo de los sucesos ocurridos ante la redacción del periódico madrileño «A B C», y que dieron lugar a la quema de conventos.

La vista se ha celebrado en medio de una gran expectación. En el momento de comenzar la misma, el local se encontraba completamente abarrotado de público, que fué aumentando a medida que transcurría la vista.

La expectación del público aumentó después de la primera suspensión acordada por la Sala.

Presidió el señor Fabié, actuando como fiscal el señor De Juan.

Ante el acusador privado comparecen como procesados los hermanos Manuel, Carlos y Luis Miralles, que son

defendidos por el señor Goicoechea.

Los demás procesados son los siguientes: señor Rato, defensor, señor Colón; Gardany Mier, defendido por Goyena; Chacier, por Moral; Hurtado, por Casas, y Requena, por Castillo.

El procesado Requena, que se halla enfermo, tuvo que entrar en la sala apoyado en dos guardias y en su defensor.

Comenzó la vista con la lectura de las conclusiones en las que se relatan los hechos en la forma conocida.

Seguidamente se pasó a tomar declaración a los procesados, todos los cuales niegan su participación en los hechos relatados.

Seguidamente se suspendió la sesión para continuarla esta tarde a las cuatro y media.

Actividad política

Reunión de la minoría socialista

Los diputados que componen la minoría socialista celebraron una reunión, con objeto de tratar diversos asuntos relacionados con el momento político.

El presidente de la misma, señor De Francisco, a la salida de la reunión conversó breves momentos con los periodistas, a los que dijo que habían examinado las cuentas del Grupo, habiendo comenzado a cambiar impresiones con relación a la ley de aparejadores, con objeto de ver la posición que la minoría había de adoptar en cuanto se aprobara definitivamente esta ley.

Como la sesión de Cortes ya había comenzado, acordaron volver a reunirse mañana.

Los grupos de oposición

En una de las secciones del Congreso se han reunido los diputados que componen las minorías de oposición al Gobierno.

Momentos antes de verificarse la reunión, el señor Barrios conversó con los periodistas a quienes dijo no creía que el documento de la U. G. T. hubiera sido firmado por el señor Besteiro.

Como un periodista le confirmara que efectivamente era así, el señor Martínez Barrios se negó a exponer su criterio sobre el contenido del mismo, negándose también a hacer manifestaciones.

Maura reservado : : :

Preguntado el señor Maura sobre su posición con relación al documento últimamente lanzado por la Unión General de Trabajadores, contestó que se reservaba su opinión para exponerla, en caso preciso, en el Parlamento.

DE PROVINCIAS

Otra asamblea agraria

Pamplona.—En la asamblea celebrada ayer en esta población por los elementos agrarios se aprobaron las conclusiones que han de ser elevadas al Gobierno.

Entre las conclusiones aprobadas figuran las que a continuación se relatan:

Se pide que la prohibición de la importación de trigos se haga extensiva a los demás cereales y piensos, en tanto exista un sobrante en el mercado nacional.

Que se restablezca el arancel para los granos.

Que se consideren como delitos a la salud pública los preparados que usan algunos panaderos para mezclar con las harinas.

Que en los territorios de Africa se empleen exclusivamente el trigo y los demás cereales nacionales.

Vuelca un camión y resultan veinticinco heridos

Carpio.—En las inmediaciones de esta localidad y en la carretera general de Madrid a Cádiz, un camión propiedad del vecino de Bujalance Juan Torralba, conducido por el chofer Pedro Romero, perdió la dirección al bajar por una cuesta muy pronunciada. El vehículo volcó.

Acudieron inmediatamente los vecinos que prestaron los primeros auxilios a las víctimas de la catástrofe logrando extraer de debajo del camión a 25 individuos, todos los cuales padecían heridas.

La mayoría de los heridos fueron trasladados y curados de urgencia en esta población. Los restantes fueron curados en Bujalance.

Otros diez y ocho heridos, tres de ellos graves, en un accidente automovilista

Lérida.—En la carretera de Artese de Segra, Monblanch, cerca de Altet volcó un camión, que conducía varios pasajeros que regresaban del mercado. Una vez practicados los primeros auxilios se comprobó que el número de heridos ascendía a 18, sin que de momento se pudiera precisar la gravedad de los heridos que padecían.

Trasladados inmediatamente al poblado más cercano se vió claramente que la mayoría de ellos estaban heridos de escasa consideración, pero que tres sujetos se quejaban entre sollozos.

Practicado un reconocimiento a estos últimos se pudo apreciar que padecían gravísimas heridas.

Inmediatamente fueron trasladados al Hospital provincial.

El subsecretario de la Presidencia en Murcia

Murcia.—Procedente de Madrid llegó a esta capital el subsecretario de la Presidencia señor Ramos que desarrolló una interesante conferencia en el Círculo de Acción Republicana.

Dijo que se ha querido hacer una República constitucional en la cual todos los poderes estén sometidos a la ley. Elogió la personalidad del señor Azaña, a quien consideró el valor más destacado de la política actual, resaltando la labor que había realizado al frente del Gobierno.

Terminó combatiendo la obstrucción de las minorías y enalteció al partido socialista que ha prestado innumerables servicios al régimen republicano. Fué muy ovacionado.

Roban un tren de mercancías y son detenidos

Puertollano.—Entre las estaciones de

La U. G. T. envía una circular a sus secciones hablando de la obstrucción

Con este motivo se suscitan animados comentarios

«Es una circular sin importancia», dice De Francisco, jefe de la minoría socialista.

Un periodista dijo al señor De Francisco que estaba siendo muy comentado el documento publicado por la Unión General de Trabajadores, el cual lleva la firma del señor Besteiro.

El señor De Francisco contestó que, en efecto, el documento existía, pero que nadie tenía por qué meterse en las relaciones que la U. G. T. tenga con las secciones del resto de España, a las cuales se le dan las sugerencias necesarias para que mantengan la política que más convenga a la U. G. T.

Otro periodista dijo al señor De Francisco que algunas significadas personalidades de la Cámara estimaban que existía una manifiesta incompatibilidad entre el cargo de presidente de las Cortes y el hecho de firmar un documento, en el cual se hacen sugerencias para que se manifieste el sector obrero en contra de otras fracciones de la Cámara.

El señor De Francisco contestó que eso no venía a significar nada, siendo el tan traído y llevado manifiesto una de tantas circulares como diariamente se envían a las secciones provinciales de la U. G. T.

Un diputado de la minoría socialista, hablando con los informadores de la Prensa, dijo que le sorprendía la importancia que se le estaba dando al manifiesto firmado por Besteiro, no siendo éste más importante que otros que han circulado desde hace años.

También se da el caso—siguió diciendo este diputado—de que el señor Largo Caballero firme algunas de las circulares como presidente del partido Socialista, siendo al mismo tiempo ministro de Trabajo, sin que nadie hasta el momento haya tenido que decir ni una palabra.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

La huelga de Jerez de la Frontera se agrava.—El gobernador la declara ilegal y clausura varios centros obreros

Jerez de la Frontera.—La huelga planteada en esta población por los obreros vinícolas continúa agravándose. Además de los diez y seis gremios que ayer se sumaron al movimiento, hay que añadir los molineros, zapateros y confiteros.

Ha llegado el delegado del gobernador, que celebró una reunión con los representantes de los diferentes gremios que se hallan en huelga y que habían expresado sus deseos de reintegrarse al trabajo, pero ante la imposibilidad de admitir las condiciones, se negó a pactar con los obreros.

Caracuel y Argamansilla de Calatrava unos desconocidos asaltaron un tren de mercancías, arrojando a la vía veinticinco sacos de tejidos y otros efectos.

Una pareja de la guardia civil sorprendió a varios de los autores cuando se disponían a cargar en caballerías las mercancías sustraídas.

Los ladrones dispararon contra la benemérita pero ésta consiguió ponerlo en fuga y recuperó los objetos robados.

Se celebra, con gran entusiasmo, el congreso provincial del partido radical socialista

Murcia.—Se ha celebrado con extraordinaria concurrencia y brillantez el Congreso provincial del partido radical socialista, para designar los delegados que han de concurrir a la próxima asamblea nacional.

Algunos delegados presentaron una una proposición en el sentido de pedir la inutilización de los actuales ministros del partido para volver a serlo.

La propuesta fué rechazada.

Una visita

Murcia.—El director de obras hidráulicas ha visitado los pantanos de la cuenca del Segura, en compañía del director técnico de la Mancomunidad.

También visitó las obras hidráulicas de la cuenca del Júcar.

Marchó satisfechísimo de su visita, elogiando las obras.

Los trabajos continúan paralizados. En las bodegas han sido detenidos varios individuos, cuando trataban de ejercer coacciones sobre determinados sujetos.

La comisión obrera ha recorrido los comercios, cafés y bares, invitando al personal a que secundara el movimiento.

Los patronos de la localidad han celebrado una reunión y ante la declaración de que la huelga es ilegal, acordaron contratar el personal libremente.

Han sido clausuradas varias sociedades obreras.

Las bases de trabajo para la siega

Murcia.—El Jurado mixto de trabajo rural aprobó las bases para los trabajos de siega de cereales en los términos de Jumilla y Yecla, fijando la jornada de trabajo y los jornales a percibir por los obreros.

El gobernador civil de la provincia ha requerido a los obreros de las indicadas localidades para que acepten las bases de trabajo aprobadas por el Jurado mixto del trabajo rural, ya que en el caso contrario se vería precisado a proceder con la máxima energía, cosa que a toda costa desea evitar.

Un accidente automovilista

En las primeras horas de la mañana se dirigía hacia Madrid, conduciendo un automóvil militar del regimiento de Ferrocarriles, el cabo Francisco Serrano López, cuando al llegar al kilómetro 9, de la carretera de Madrid a Toledo, se le reventó un neumático, yendo el coche a estrellarse contra la columna de un tranvía.

El desgraciado conductor resultó gravísimamente herido.

Inmediatamente de ocurrir el accidente fué trasladado a Madrid.

TOROS

La corrida de ayer en Manzanal del Barco

Siempre que acudimos a presenciar fiestas taurinas en los pueblos lo hacemos con cierta escama, a pesar de los anuncios rimbombantes y del prestigio de las figuras que actúen. Las figuras que en estos espectáculos toman parte lo hacen casi siempre a beneficio de «algo» y el buen público, que es el pagano, tiene que conformarse con todo. Encuentro muy bien que ni Barrera, Marquez ni Corrochano quieran exponer nada en un festival de pueblo, siempre que al tomar parte en él corriesen algún riesgo, pero cuando éste no existe, no les justifica nada. Los tres utreros de don Esteban Hernández fueron bravos y dos acusaron bastante nervio. El nervio de la camada.

Para tres «ases» de tal magnitud debían resultarles caramelos, sin embargo los caramelos nos amargaron y pusieron en evidencia una vez más lo que ya teníamos olvidado.

¿Dónde está Marquez?

Cuando Marquez pisaba los ruedos de las plazas, con aquella irreprochable elegancia que le caracterizaba, sabía ponerla a tono con sus faenas. Marquez fué un buen torero, un torero exquisito de arte y con un sello personal propio. Marquez, ocupó bastante tiempo un escaño de profesor en la escuela del buen arte de torear. Cuando se marchó de los toros lo sintió toda la afición. Y ahora, al verle en Manzanal no he podido reconocerle. Es más, creo que ni puede ni debe volver a pisar los ruedos. Le he visto aparte de falto de facultades, con miedo. ¡Tener miedo a un utrero casi inofensivo!

A su novillo que rompió plaza, le recogió con unos lances movidos y despegados a la par que miedosos. Con los palos, después de mucha preparación y ayuda nos defraudó. ¿Dónde están aquellos pares que le dieron tanta fama? Con la muleta realizó una faena vulgar y casi por la cara. Cuatro pases de aliño para cazarlo al segundo viaje. En resumen impresión de novillero miedoso y sin facultades.

Alfredo Corrochano

Corrochano es un muchacho enterado y con afición. En pleno goce de sus facultades. Desde luego, le hemos encontrado cambiado desde la última vez que le vimos torear. Con su novillo, que acusó mucho nervio, nos demostró que es torero. Con la capa templó unas verónicas que se aplaudieron; no pudo pararse mas por las malas condiciones del astado. Pero donde más nos gustó, fué con la muleta, con la que consiguió dominar completamente a su enemigo no perdiendole la cara un momento y estando muy cerca, para ejecutar lo único que mereció la pena en toda la tarde. Una faena de dominio, en la que logró intercalar unos pases por alto repletos de arte y sabor. Mató bien y cortó la oreja. Fué ovacionado justamente.

¡Barrera! ¿Barrera?... barrera

¿Dónde está el dominador? Yo voy creyendo que todo es camelo. Lo he visto muchas corridas y al final siempre he pensado lo mismo: que ni es torero ni dominador. Recuerdo un gran fracaso suyo con un toro de bandera del marqués de Albayda. Desde entonces me decepcionó del todo. Y conste que siempre he tenido ganas de verle bien, para alabarle, pero no me ha sido posible. ¿Qué toros son los buenos para él? Siempre le he encontrado entre sus muchos defectos, que torea para los del «sol», y naturalmente entre este público le van bien sus trucos y desplantes. ¡Pero de la verdad, ná!

Cuando vi salir a su torete y acusar nervio, pensé que para Barrera «eso» no tenía importancia, pues aquel torete le quitaría el tipo. ¡Y en efecto! No

le vi dar un lance que mereciera la pena. Con la muleta empezó a darle unos trapazos de esos suyos sin lograr más que descomponer al novillo y resultar toreado por él. Le cazó con habilidad dejando el estoque en lo alto y terminamos casi mareados de mirarle a los pies y tanto irse al rabo sin pasar el novillo.

Resumen

Una faena (aunque no muy completa) de dominio a Alfredo Corrochano y dos medias verónicas imponentes de temple y suavidad al sobresaliente Carnicerito de Málaga.

CURRO MOLINA

Noticias telegráficas y telefónicas

Un formidable incendio destruye el circo Feijoo

Segovia.—Ayer se declaró un incendio formidable en la barraca del circo Feijoo, que quedó destruido en pocos momentos. Se supone que el origen del fuego fué un cohete que cayó sobre las lonas que cubren el circo.

Las pérdidas son enormes, pues se quemaron todos los útiles de trabajo y el vestuario de los artistas.

En el teatro se ha celebrado una función en beneficio de los damnificados.

La llegada de los periodistas extranjeros

Salamanca.—Ayer llegaron los periodistas extranjeros que vienen recorriendo España, invitados por el Patronato nacional de Turismo. En la estación fueron recibidos por las autoridades locales y representantes del Patronato nacional de Turismo.

Los periodistas visitaron la población, admirando las innumerables riquezas artísticas que atesora, las cuales elogiaron calurosamente.

Hoy han marchado a recorrer los pueblos de la provincia.

Solemnemente se ha hecho entrega de una bandera a la Base naval de Cartagena

Cartagena.—Con gran solemnidad se ha celebrado el acto de entregar una bandera a la Base naval.

El acto se llevó a efecto a la explanada en que está emplazado el monumento a los héroes de Cavite y Santiago.

Con motivo del acto, el subsecretario del Ministerio de Marina, señor Azarola, que se hallaba presente, pronunció un maravilloso discurso en tonos patrióticos, siendo ovacionado.

Contestó al subsecretario de Marina, el jefe de la Base naval, haciéndolo en emocionados párrafos de patriotismo y sinceridad.

También leyó unas sentidas cuartillas patrióticas la madrina de la bandera, señorita Julia Casciare.

En la explanada formaron todas las fuerzas que guarnecen la plaza, incluso las de Marina. Durante el desfile, las tropas fueron muy aplaudidas por el numeroso gentío que en aquel lugar se hallaba congregado.

Una vez terminado el acto, el señor Azarola, obsequió con un banquete a bordo del buque Cervera a las autoridades locales.

Por la tarde se celebró un the en el Palacio de la Base naval.

El subsecretario de Marina regresó a Madrid en las primeras horas de la mañana.

Se declaran en huelga los obreros agrícolas

Sueca.—Han declarado la huelga general los trabajadores agrícolas de esta localidad, afectando el paro a cerca de cinco mil obreros. No se ha alterado el orden público ni un solo momento.

Se tiene la creencia de que hoy llegarán a un acuerdo en lo referente a los trabajos en las plantaciones arroceras.

Interviene el jurado mixto de Alcira.

Desgracia en un circo

Lérida.—Cuando trabajaban en el

circo americano se cayeron desde una altura considerable dos artistas del elenco.

Uno de ellos llamado León Estomak, en gravísimo estado, tuvo que ser trasladado al Hospital.

LA MAÑANA es el único periódico de la provincia que defiende los verdaderos intereses de los republicanos. Para convencerse no tiene más que leer cualquier número

RADIOTELEFONÍA PRÁCTICA



Tanto en los Estados Unidos de Norteamérica como en Rusia, Holanda y algún otro país europeo en los que la radiotelefonía cuenta con miles de aficionados y muchas estaciones emisoras, se ha generalizado el sistema de distribución a domicilio en forma semejante al teléfono. Los abonados disponen en sus domicilios de varios altavoces enchufables a la corriente en igual forma que un aparato de luz, y por la línea telefónica tendida al efecto reciben la transmisión del programa que deseen escuchar. De esta manera, sin necesidad de adquirir costosos aparatos receptores, los oyentes disponen en todo momento de cuatro o cinco programas magníficos. La fotografía representa a una radioyente pidiendo comunicación para escuchar el programa de su estación favorita, predilección de la que tiene gran culpa el speaker de la emisora, pues en América los locutores viven asediados por las nostálgicas oyentes.

revolución como fuera». Sus frases, disparadas sin orden, pero con buen aditamento de gestos desahogados y voces estentóreas, produjeron una reacción a la inversa en el auditorio, fácilmente sugestionable. Un buen número de brazos se alzaron, pidiendo ir a la huelga. El compañero de la blusa tenía razón... La burguesía, la guardia civil, la revolución social... ¡qué bonitas palabras! En aquel momento, todos los enardecidos que gritaban, impacientes por ir a la huelga, tenían llenos los oídos por la eufonía de las frases; en cambio, no recordaban ni sus peticiones de mejoras ni las palabras de Rafael.

En vista de que los asistentes a la asamblea no estaban de acuerdo, el presidente sometió a votación el asunto. El escrutinio dió mayoría a los partidarios de la huelga. Habría, por lo tanto, que ir a ella, respetando el acuerdo.

Rafael, ante lo irremediable, salió del local decepcionado. Iría a la huelga, por solidaridad; así lo imponía su deber de obrero. Pero no se le ocultaba que el movimiento era un fracaso y que no conseguirían nada.

—¿Es posible—se preguntaba a sí mismo—que haya palabras tan inoportunas e incongruentes, capaces de mover a unos cientos de trabajadores? Si esto es posible, ¡qué honda revolución se haría en el mundo, con un poco más de cultura y algo menos de fuerza en el instinto!

La cuestión social—reflexionaba Rafael camino de su casa—comenzó con una diferencia económica entre los hombres, destruyendo el régimen de comunidad primitiva. Pero esta diferencia, que trastornó el equilibrio de la humanidad, pudo comenzar cuando un hombre sometió a otro por un acto de fuerza o superioridad mental. La esclavitud de un hombre, el sometimiento a otro semejante suyo, llevaron aparejados consigo el despojo de la tierra que disfrutaba el cautivo cuando era libre. Pero la ardua cuestión sigue en pie, sin que los hombres lograren ponerse de acuerdo en ello. Unos creen que la esclavitud dió principio cuando una tribu, más fuerte en número que otra, irrumpió en los domi-

que proponé en la junta que se le avise pa que venga a la Secretaría y desirle lo que tié que hace...

—Por de pronto—volvió a decir el hombrecillo menudo—, no hay que abrigar ilusiones. Se intentará lo que proponé aquí el amigo Rafael. Pero sigo creyendo que por este camino vamos a fracasar rotundamente.

—Yo creo lo mismo—subrayó Rafael, ya impaciente—. Pero, en cambio, también creo que en vísperas de huelga no debe manifestarse desánimo para desalentar a los demás. Ahí dentro—continuó señalando al interior del local donde iba a celebrarse la reunión—puede decirse todo, razonarlo y discutirlo. Aquí fuera hay que callar la boca para no sembrar un desaliento prematuro. Ya veremos lo que ocurre después, en la junta.

Esta comenzó inmediatamente. El sonido de una campanilla y la voz de «todos adentro, que va a empezar» habían despejado la puerta de los grupos que, momentos antes, invadían las aceras a lo largo de la fachada. Un prolongado murmullo acogió las palabras rituales del presidente:

—Se declara abierta la sesión.

El local era un rectángulo bastante espacioso, con las paredes blancas y el techo cruzado por gruesas vigas de madera. Al fondo de la sala, un estrado, al que se ascendía por una escalerilla de tres banzos y donde una mesa de pino, ennegrecida por el uso, reunía a los dirigentes de la organización obrera. Detrás de la mesa, como a unos dos metros de altura, un retrato de Pablo Iglesias, el apóstol del socialismo en España, presidía todo, con su mirada fría y serena. Las facciones del abuelo proletario, encuadradas por unos cabellos blancos y una barba señorial, infundían respeto. Junto a él, un viejo cromó representaba a Carlos Marx, el gran pensador germano, descendiente de judíos, que ven gaba con su doctrina universal suprimiendo diferencias raciales y económicas el éxodo de sus ascendientes a través de todos los países. Otras viejas litografías de jefes y lide-

Higinio Merino

Casa fundada en 1878

Joyería, Relojería y Optica
Platería

Artículos para Regalos

Siempre las mejores novedades. Precios económicos

Taller de Composturas

Ramón y Cajal, 3. Zamora

Granja Las tres Hermanas

RICARDO LÓPEZ ARAGÓN

SANTIAGO ALBA, 6 : TORO (ZAMORA)

Se venden conejos seleccionados de las razas Loti, Blancos y Chinchilla

"La Mundial"

COMPANÍA ANÓNIMA DE SEGUROS

Asegura las cosechas en las tierras, en la era y en casa.

Para informes: en Madrid, Plaza de García Hernández, 2, y en Zamora, San Andrés, 26, 3.º

MANUEL PRIETO CALVO

LA MAÑANA es el único diario republicano de la provincia

Delegaciones general para la provincia de Zamora de las Compañías de Seguros
Manuel Borges Hernández - - puerta de la Feria, 20

"AGUILA"

Incendios y Cosechas

"WINTERTHUR"

Accidentes de Trabajo
Responsabilidad civil de Automóviles y Seguros individuales de todas clases

"GRESHAM"

Vida.-Seguros Mixtos y Vida entera

Sus impresos comerciales, su propaganda y cuanto a dar a conocer su casa e industria se relacione, encarguelo en nuestros talleres gráficos

editorial la mañana

SI NO TIENE VD. AUN RADIO... SI LA TIENE Y NO ESTA CONTENTO...
...y si estándolo quiere conocer las últimas novedades, visite nuestro establecimiento.
Somos Representantes Oficiales PHILIPS RADIO, y ponemos a su disposición: La garantía y organización de la marca Philips.
Nuestra experiencia personal y el servicio de nuestros empleados para aconsejar a usted lealmente en materias de radio.

REPRESENTACION EXCLUSIVA PARA LA CAPITAL Y PROVINCIA
Bazar J.
Santa Clara, número 6

Relojería Madrileña

Joyería y Optica * Urbano Guerrero

Acreditado taller de composturas de toda clase de relojes, garantizando su inmejorable afinación. Especialidad en las mejores marcas de relojes. Gran surtido en joyería y bisutería fina. Exposición de relojes de pared y despertadores. Precios económicos

Casa central: Santa Clara, 18
Sucursal: San Torcuato, 54

HIJO DE
VICENTE RUEDA

Almacén de Paquetería y Mercería
Especialidad en Medias y Calcetines
(Casa fundada en 1879)
PLAZA MAYOR, NUM. 33
Zamora

H.P.
TALLERES MECÁNICOS.— RECTIFICADO DE CILINDROS, VALVULAS Y ASIENTOS POR EL SISTEMA AMERICANO HALL
Hermenegildo Bernardo Pascual
Plaza del Cuartel de Caballería. Zamora
Reparación de automóviles motobombas y todas las variedades de maquinaria.

Dr. Ruiz de la Cuesta
EXPROFESOR A. DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE SALAMANCA
ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
TELÉFONO, 303
Horas de consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7
SANTA CLARA, 26. — ZAMORA
FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA

Imp. Editorial LA MAÑANA

18

ARCILLA Y CRISTAL

res obreros exornaban las blancas paredes. Distribuidos por todo el salón, unos letreros reproducían máximas y consejos de contenido social. En un armario, viejos y polvorientos, se agrupaban los volúmenes que constituían la biblioteca. Y, en un rincón, yacía la bandera roja, símbolo de fraternidad obrera, amorosamente replegada sobre el asta.

El presidente dió cuenta de las gestiones que durante el día se habían realizado. De toda su larga perorata, se desprendió, claramente, que no había arreglo. Los patronos se quejaban del coste de la mano de obra y del poco valor que tenía el fruto. Muchos, al decir de ellos, tenían grandes existencias de aceite en almacén. No compensaba el mercado. De seguir así las cosas, venderían los olivares, si encontraban comprador, por el precio que quisieran pagar. En resumen, que no accedían a las peticiones de los obreros. Esa fué su última palabra, negándose a proseguir las gestiones. En cuanto a la huelga, ya verían. Por lo pronto, ellos no estaban dispuestos a dejar que el fruto se perdiera...

Las palabras del presidente levantaron un murmullo prolongado en la asamblea, y la campanilla, reclamando orden, sonó repetidas veces. Hecho el silencio, algunos obreros hicieron uso de la palabra proponiendo ir a la huelga, conforme se acordó en principio.

Rafael intervino en el debate.

—Compañeros — dijo pausadamente —. No debemos obrar con precipitación. De las manifestaciones del presidente se deduce que a los patronos les tiene sin cuidado el movimiento. Quizá, en el fondo, lo deseen. Ya sabéis que las luchas sociales, en Sevilla, más que luchas entre patronos y obreros, lo son entre nosotros mismos. A un movimiento como éste, sin preparación concienzuda, le tengo miedo. Siempre hay algún camarada, impaciente o exaltado, que rompe la normalidad. Conste, pues, que debemos ir a la huelga cuando nos convenga a nosotros, no cuando quieran los propietarios, a quienes, seguramente, vamos a favorecer con nuestra actitud...

Biblioteca de LA MAÑANA

19

Hubo algunos rumores que le obligaron a hacer una pausa y desviar el curso de su intervención para advertir: —Yo ruego que no se me interrumpa con murmullos ni comentarios. Cuando termine, escucharé con respeto a quien sustente criterio distinto al mío. Reclamo, por lo tanto, la misma consideración que estoy dispuesto a guardar a los demás.

—Decía—continuó cuando se apagaron los rumores— que debemos meditar bien nuestra responsabilidad. Conste que no discuto, ni mucho menos, las peticiones formuladas. Ya conocéis mi pensamiento; discuto y censuro la forma de organizar la reclamación. ¿Queréis decirme con qué elementos favorables contamos para ganar la huelga? En los cortijos me consta que no saben nada y se trabajará a pesar de todo. Además, hay otra organización obrera frente a la nuestra, que irá contra el acuerdo que aquí toméis. La huelga, por lo tanto, es un fracaso.

—Nos cruzaremos de brazos...—gritaron desde un extremo de la sala.

—No. Al contrario, debemos trabajar en organizar nuestras fuerzas. Antes de tomar un acuerdo de esta gravedad, han debido destacarse por el campo a varios compañeros, para que dieran a conocer las peticiones hechas, creándolas ambiente y trabajando por la causa de tal forma que, interesados todos los obreros del ramo en la reclamación, llegado este momento de legítima defensa, respondieran con entusiasmo paralizándolo por completo las faenas agrícolas...

Esta vez, un largo murmullo de aprobación acompañó a sus palabras. Y nuevamente la campanilla del presidente intervino reclamando silencio. Un obrero joven, ataviado con una blusa de dril oscuro y pañuelo blanco anudado al cuello, pidió la palabra.

Hablaba atropelladamente, sin coordinar ideas, lanzando los tópicos manidos de la cuestión social. Habló a sus compañeros de «la burguesía sin entrañas», de «la guardia civil al servicio del capital» y de que «había que hacer la

Cuadro de finanzas

Cotizaciones facilitadas por el Banco de Bilbao
DIA 15 DE MAYO DE 1933

Interior 4 ^o 1900	67,20
Exterior 4 ^o 1900	81,00
Amort. 5 ^o 1900	90,90
» 5 ^o 1917	86,25
» 5 ^o 1926	98,75
» 5 ^o 1927 sp.	99,25
» 5 ^o 1927 cpi.	85,25
» 3 ^o 1928	70,75
» 4 ^o 1928	84,50
» 4 ^o 1928	89,85
Bonos oro Tesorería 6 ^o	
Obligaciones del Tesoro	
Deuda Ferroviaria 5 ^o	95,00
» 4 ^o 1917	
Céds. B. Hipot. 4 ^o	
» 5 ^o	
» 5 ^o 1928	
» 6 ^o	
Accs. B. España	527,00
» Chade A. B. C.	
» U. E. Madrileña	
» Telefónica, p.	104,60
» Minas Rif.	
» M. Petróleos	
» M. Z. y A.	151,00
» Norte	
» Altos Hornos	
» Azucarera	
» U. E. Explosivos	651,00

MONEDA EXTRANJERA

Francos	46'30
Libras	39'80
Dólares	10'01

Las columnas de nuestro diario están siempre abiertas para exponer desde ellas iniciativas que redunden en beneficio de nuestra provincia.

Editorial LA MAÑANA, S. A.

Esta importante Editorial ha reorganizado su Administración y sus Talleres. Las nuevas secciones han quedado distribuidas en la siguiente forma:

ADMINISTRACION

SECCIÓN 1. ^a	SECCIÓN 2. ^a	SECCIÓN 3. ^a
Suscripciones	Publicidad	Imprenta
A esta sección han de dirigirse las quejas, reclamaciones, altas y bajas de suscripciones, giros, pagos y cuanto se relacione con las suscripciones del periódico. Cuando por giro postal u otro medio cualquiera se nos envíe dinero, debe escribirse indicando el número del giro, cantidad girada, persona a quien corresponde, administración o cartaría donde se ha hecho el depósito y meses a que corresponde el pago, para evitar confusiones.	A esta sección se dirigirán los anunciantes que tengan que formular alguna queja, reclamación, etc. Cuantos deseen anunciarse en LA MAÑANA, desde el día 15 tendremos a disposición del público tarifas impresas de publicidad. — Los anuncios sólo pueden contratarse en nuestra Administración y por escrito. — También tendremos agentes de publicidad, a quienes debe exigirse la presentación del carnet de identidad, para garantía del cliente.	Desde el día 15 de febrero habrá en nuestra Administración una tarifa impresa con los precios de los trabajos más corrientes de imprenta: papeles sobres timbrados, tarjetas de visita, octavillas, etc. Se confeccionan toda clase de impresos a una o más tintas. Precios sin competencia posible. Trabajo esmerado y rápido. Los impresos confeccionados en esta casa tienen un sello de modernidad, que hace imposible la comparación con los de otras casas.

DIRECCION

SECCIÓN 1. ^a	SECCIÓN 2. ^a	SECCIÓN 3. ^a
Corresponsales	Concursos	Tribuna libre y colaboración
Los corresponsales dirigirán sus escritos, a mano o a máquina y por una sola cara, a la Dirección de LA MAÑANA, Ronda de Santa Clara, 7. Para abreviar el trabajo que pesa sobre la Dirección debe ponerse siempre en el sobre: «Corresponsalía—Original de imprenta» y franquear la carta con sello de cinco céntimos. Si el original es urgente, debe ponerse en el sobre un sello de los llamados de urgencia, pues así llegará antes a nuestro poder.	Toda la correspondencia para tomar parte en los concursos y votaciones de los mismos debe ser dirigida a la sección correspondiente, haciendo constar en el sobre «Para el concurso de...» Para mayor comodidad del público hemos instalado un buzón de LA MAÑANA en nuestra Administración, Ronda Santa Clara, 7, donde pueden ser depositados los sobres y toda otra clase de correspondencia, que será contestada desde nuestras columnas cuando el asunto no merezca la pena ser tratado en carta particular y aparte.	Todo el que desee formular desde nuestras columnas alguna queja de interés público, exponer alguna iniciativa, etc., puede dirigir un escrito a la Dirección la cual, con amplio criterio y siempre que las cuartillas estén firmadas, aunque hayan de publicarse con seudónimo y lo que contengan no sea inmoral o grosero, o esté en pugna con las ideas republicanas de nuestro diario, las hará publicar. Esta correspondencia puede también ser depositada en nuestro buzón o enviada por correo a la Dirección de este periódico.

LA ADMINISTRACION HA QUEDADO INSTALADA EN LOS TALLERES DE LA MAÑANA RDA. STA. CLARA 7. A ELLA SE HAN DE DIRIGIR SUSCRIPTORES, ANUNCIANTES Y CLIENTES DE LA IMPRENTA. DENTRO DE LA ADMINISTRACION SE HALLA COLOCADO UN BUZON PARA QUE TODO EL QUE LO DESEE DEPOSITE ALLI SU CORRESPONDENCIA PARA LA ADMINISTRACION O DIRECCION DEL PERIODICO «LA MAÑANA»

«LA MAÑANA» ES EL PERIODICO QUE MÁS SE LEE EN LA PROVINCIA. ANUNCIARSE EN ÉL ES APROVECHAR EL DINERO. NUESTROS TALLERES SON LOS MEJORES, LOS MÁS ECONÓMICOS Y LOS MÁS RÁPIDOS. PEDID PRESUPUESTOS, TARIFAS DE PUBLICIDAD Y DE TRABAJOS DE IMPRENTA. EL QUE UNA VEZ LEE NUESTRO DIARIO LE COMPRO TODOS LOS DÍAS O SE SUSCRIBE A ÉL. EL QUE UNA VEZ ES NUESTRO CLIENTE, NO DEJA DE SERLO NUNCA

Invitamos a los lectores, clientes y anunciantes a visitar nuestros talleres

MERCADOS

VILLAMAÑAN (León).—Han regido los siguientes precios:
Trigo, 74 reales fanega.
Centeno, a 51.
Cebada, 42.
Avena, a 30.
Patatas, a 4 reales arropa.
Huevos 1,50 docena.

ARANDA (Burgos).—Se ha pagado:
Harina extra 58 pesetas 100 kilos.
Selectas, 54.
Integrales, 51.

TEJARES (Salamanca).—En el mercado de ganados han regido los precios siguientes:
Mulos de labor 3.100 reales.
Bueyes, 3.900 reales.
Novillos de tres años, 4.500
Añojos y añojas, 1.400.
Vacas cotrales, 1.700.
Cerdos al destete, 110.
Idem de seis meses, 240.
Idem de un año, a 450.

PIEDRAHITA (Valladolid).—El mercado, flojo. Precios:
Trigo, a 70 reales fanega.
Centeno, a 48.
Cebada, a 40.
Garbanzos superiores, a 210.
Idem regulares, a 120.
Harina de primera, 28 reales arropa.
Salvado, 20.
Patatas, a 3 reales arropa.
Vino tinto a 40 reales cántaro.
Idem blanco 40.

AGENCIA «AGR.COLA»

Servicio de trenes y automóviles

Itinerario de ferrocarriles

Línea de Zamora a Medina
Trenes ascendentes
TREN LIGERO
Sale de Zamora a las 11,34.
Llega a Medina a las 13,40.
TREN CORREO
Sale de Zamora a las 19,58.
Llega a Medina a las 22,40.
TREN MERCANCÍAS
Sale de Zamora a las 13,15.
Llega a Medina a las 17,03.
El tren correo enlaza en Medina con el expreso número 5 para Coruña, que sale a las 22,55, y con el mixto número 34 para Madrid, que sale a las 23,45.
El tren ligero enlaza en Medina con el rápido número 9 para Hendaya, que sale a las 13,52, y con el rápido número 11 para Asturias, que sale a las 14,37.

Trenes descendentes
TREN LIGERO
Sale de Medina a las 16,01.
Llega a Zamora a las 18,08.
TREN CORREO
Sale de Medina a las 6,30.
Llega a Zamora a las 9,10.
TREN MERCANCÍAS
Sale de Medina a las 9,13.
Llega a Zamora a las 12,59.
El tren correo enlaza en Medina con el mixto número 33 de Madrid, que llega a las 5,22, y con el expreso número 6 de Coruña, que llega a las 6,17.
El tren ligero enlaza en Medina con el rápido de Irún, que llega a las 15,37.
El tren mercancías enlaza en Zamora con el correo 213 para Salamanca, que sale a las 13,35.

Línea del Oeste
Trenes ascendentes
TREN CORREO
Sale de Zamora a las 13,35.
Llega a Salamanca a las 15,25.
TREN MIXTO
Sale de Zamora a las 5,16.
Llega a Salamanca a las 6,52.
TREN MERCANCÍAS
Sale de Zamora a las 17,30.
Llega a Salamanca a las 20,40.

Trenes descendentes
TREN CORREO
Sale de Salamanca a las 13,35.
Llega a Zamora a las 15,24.
TREN MIXTO
Sale de Salamanca a las 22,08.
Llega a Zamora a las 23,48.
TREN MERCANCÍAS
Sale de Salamanca a las 7,05.
Llega a Zamora a las 10,06.

Trenes ascendentes
TREN CORREO
Sale de Zamora a las 15,38.
Llega a Astorga a las 18,55
TREN MIXTO
Sale de Zamora a las 23,58.
Llega a Astorga a las 3,10.
TREN MERCANCÍAS
Sale de Zamora a las 17,10.
Llega a Astorga a las 22,40.

Trenes descendentes
TREN CORREO
Sale de Astorga a las 9,56.
Llega a Zamora a las 13,10.
TREN MIXTO
Sale de Astorga a las 1,35.
Llega a Zamora a las 5,01.
TREN MERCANCÍAS
Sale de Astorga a las 5,30.
Llega a Zamora a las 10,16.
El tren mercancías, tanto de Salamanca a Astorga como de Astorga a Salamanca, circula solamente los martes, jueves y sábados.

Itinerario de automóviles
DE ZAMORA A VALLADOLID
Sale de la Plaza Mayor (frente al café Becedas) a las ocho de la mañana y llega a Valladolid a las diez treinta.
PRECIO DEL BILLETE: 1.^a clase 11'90 pesetas; 2.^a clase, 10'40 pesetas.
ITINERARIO: Zamora, Fresno de la Rivera, Toro, Morales de Toro, Tordesillas, Simancas y Valladolid.
SALIDA DE VALLADOLID a las dieci-

seis treinta, LLEGADA A ZAMORA a las diecinueve.
DE ZAMORA A SALAMANCA
Sale de la Plaza Mayor (frente al café Becedas) a las ocho y cuarenta y cinco, y llega a Salamanca (frente al Hotel Comercio) a las diez y cuarto.
PRECIO DEL BILLETE: 1.^a clase, 7'65 pesetas; 2.^a clase, 6'40 pesetas.
Idem idem de ida y vuelta: 1.^a, 12 pesetas; 2.^a, 10 pesetas.
ITINERARIO: Zamora, Morales, Corrales, Peleas, Cubo, Villanueva, Calzada de Valdunciel y Salamanca.
SALIDA DE SALAMANCA a las dieciseis. LLEGADA A ZAMORA a las diecisiete cuarenta y cinco.
DE ZAMORA A CARBAJALES
(Servicio de Correos)
Sale de la calle del Obispo Nieto, 12, a las dieciseis y llega a Carbajales a las diecisiete treinta.
PRECIO DEL BILLETE: 1.^a clase, 3'50 pesetas; 2.^a clase, 3 pesetas.
ITINERARIO: Zamora, La Hiniesta, Andavías, Manzanal del Barco y Carbajales.
SALIDA DE CARBAJALES a las siete. LLEGADA A ZAMORA a las ocho treinta.
DE ZAMORA A FUENTESAUICO
Sale de la Ronda de San Pablo a las dieciseis y llega a Fuentesauico a las dieciocho treinta.
PRECIO DEL BILLETE: 1.^a clase, 7'50 pesetas; 2.^a clase, 6'50 pesetas.
ITINERARIO: Zamora, Moraleja, Wamba, Canzoles, Venialbo, El Pego, Bóveda de Toro, Fuentelapeña y Fuentesauico.
SALIDA DE FUENTESAUICO a las siete. LLEGA A ZAMORA a las nueve treinta.
DE ZAMORA A PUEBLA DE SANABRIA
Sale de la Ronda de Santa Ana a las trece treinta y llega a Puebla de Sanabria a las diecisiete.
PRECIO DEL BILLETE: 1.^a clase, 19'60 pesetas; 2.^a clase, 16'80 pesetas.
ITINERARIO: Zamora, Roales del Pan, Montamarta, Puente de la Estrella, Pezuelo de Tábara, Tábara, Venta de Litos, Ferreras de Abajo, Otero de Bedas, Vi-

llanueva de Valrojo, Mombuey, Venta de Cernadilla, Asturianos, Palacios, Otero de Sanabria y Puebla de Sanabria.
SALE DE PUEBLA DE SANABRIA a las siete. LLEGA A ZAMORA a las diez treinta.
Hay billetes especiales de ida y vuelta válidos por 15 días con un descuento del 25 por 100 sobre los precios corrientes.
DE ZAMORA A ALCAÑICES
Sale de la Puerta de la Feria, 21, a las dieciseis y llega a Alcañices a las dieciocho treinta.
PRECIO DEL BILLETE: 7'20 pesetas más los timbres.
ITINERARIO: Zamora, Muelas, Ricobayo, Cerezal, Fonfria, Fornillos, Ceadea y Alcañices.
SALE DE ALCAÑICES a las siete cuarenta y cinco. LLEGA A ZAMORA a las nueve cuarenta y cinco.
DE ZAMORA A FERMOSELLE
(Servicio de Correos)
Sale de la Ronda de San Pablo, 10, a las dieciseis y llega a Fermoselle a las veinte.
PRECIO DEL BILLETE: 1.^a clase, 10'25 pesetas; 2.^a clase 9'30 pesetas.
ITINERARIO: Zamora, Pereruela, Sogo, Fadón, Bermillo, Villar del Buey, Cibanal y Fermoselle.
SALE DE FERMOSELLE a las siete. LLEGA A ZAMORA a las nueve treinta.
Rebaja del 25 por 100 de la tarifa autorizada en los billetes de ida y vuelta.
DE ZAMORA A ARGUJILLO
(Servicio de Correos)
Sale de la Ronda de San Pablo, 5, a las dieciseis y llega a Argujillo a las diecisiete quince.
PRECIO DEL BILLETE: 1.^a clase, 5'50 pesetas. Ida y vuelta valedero por dos fechas.
ITINERARIO: Zamora, Arcenillas, Casaseca de las Chanas, Gema del Vino, El Piñero y Argujillo.
SALE DE ARGUJILLO a las ocho. LLEGA A ZAMORA a las nueve quince.

DE ZAMORA A VILLALPANDO
(Servicio de Correos)
Sale de la Ronda de Santa Clara, 4, a las dieciseis y llega a Villalpando a las dieciocho.
PRECIO DEL BILLETE: 1.^a clase, 8'00 pesetas; 2.^a clase, 6'50 pesetas.
ITINERARIO: Zamora, Monfarracinos, Torres del Carrizal, Asparriegos, Castro nuevo, Cañizo, San Martín de Valderaduey, Villárdiga y Villalpando.
SALE DE VILLALPANDO a las ocho. LLEGA A ZAMORA a las diez.
DE ZAMORA A LEDESMA
(Servicio de Correos)
Sale del Garage Moderno, a las dieciseis y llega a Ledesma a las dieciocho treinta.
PRECIO DEL BILLETE: 6'00 pesetas
ITINERARIO: Zamora, Tardobispo, Las Enillas, La Tuda, Tamame, Figueruela de Sayago, Viñuela, Alfaraz, Moraleja de Sayago y Ledesma.
SALE DE LEDESMA a las seis. LLEGA A ZAMORA a las ocho treinta.
DE ZAMORA A VEZDEMARBAN
Sale del Garage Laguna, Victor Gallego, 6, a las dieciseis y llega a Vezdemarban a las dieciocho.
PRECIO DEL BILLETE: 6'00 pesetas.
ITINERARIO: Zamora, Fresno de la Ribera, Toro, Tagarabuena, Villavendimio, Villalonso, Pinilla de Toro y Vezdemarban.
SALE DE VEZDEMARBAN a las siete treinta. LLEGA A ZAMORA a las nueve treinta.
DE ZAMORA A ALMEIDA
(Servicio de Correos)
Sale de Almeida a las siete y media y llega a Zamora a las diez.
Salida de Zamora a las dieciseis y llega a Almeida a las dieciocho.
ITINERARIO: Zamora, Tardobispo, Sobradillo, Mogatar, Fresno y Almeida.
Rebaja en el billete de ida y vuelta del 25 por 100.

CONFERENCIA DE MADRUGADA

(INFORMACION DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO)

Comienza la sesión

El señor Besteiro abre la sesión a las cuatro en punto de la tarde, con escasa animación en los escaños y tribunas. Re aplaza la aprobación del acta de la sesión anterior por no haber número suficiente de diputados en el salón.

Profecías por la obstrucción

Un secretario procede a la lectura de varias comunicaciones y telegramas, recibidos de distintos puntos de España protestando de la obstrucción que realizan las minorías.

Orden del día

Se desechan varias enmiendas

Se pone a debate el proyecto de ley sobre Congregaciones religiosas. CASANUEVA defiende una enmienda, que es la sexta de las que tiene presentadas al mismo artículo del proyecto. Dice que en 20 de agosto se publi-

POR LOS PASILLOS

El discurso de Besteiro es comentado favorablemente por todas las minorías de la Cámara

Como consecuencia de ello, se espera una mayor cordialidad entre los grupos parlamentarios

Antes de la sesión

En el Congreso, los periodistas se acercaron al ministro de Instrucción a quien le pidieron su parecer acerca del documento de la U. G. T. —Estoy identificado totalmente con el señor Besteiro—contestó, pues no puede admitirse que por la actitud de algunos diputados se descentre el órgano central del Estado. Una obstrucción como la que aquí se está practicando, se ha dado únicamente en el parlamento irlandés, habiéndose terminado con la violenta expulsión de la Cámara, de treinta y dos diputados, y procediéndose a la aplicación de la guillotina. Terminó diciendo que el señor Besteiro no ha podido actuar con mayor ecuanimidad. El ministro de Trabajo se expresaba en términos mas vivos. —Se equivocan—dijo—quienes creían que el señor Besteiro iba a renunciar a la presidencia de la U. G. T. Estaría bueno—agregó—que fuéramos a desatender los intereses de nuestro partido.

Después de la sesión

El señor Cordero, al terminar la sesión, dijo en los pasillos: —La tarde no ha sido infructuosa. No se ha perdido el tiempo. Pronto se verán sus efectos. Se ha habierto un cauce a la cordialidad, para concluir con esta situación. Cuando abandonaba el Congreso el señor Lerroux, dijo que la sesión la había satisfecho plenamente. Maura dijo que el debate había salido bordado. Interrogado sobre si se había iniciado alguna gestión para restablecer la armonía, contestó negativamente, añadiendo que la obstrucción continuará con más furor que nunca. Cuando salían los diputados de la Cámara, se iniciaron numerosos comentarios en los pasillos, acerca de la intervención del señor Besteiro en la sesión que acababa de celebrarse. El señor Besteiro llegó a su despacho, acompañado hasta la misma puerta, por las ovaciones de los diputados. El ex ministro monárquico señor Alba, dijo que creía que había sido una equivocación de las oposiciones, el planteamiento de la incompatibilidad de Besteiro. Los diputados de la mayoría, unánimemente, elogiaban el discurso del presidente de la Cámara. El jefe de la minoría socialista señor De Francisco, dijo que la actitud de Besteiro había sido una lección que enfrentaba a las oposiciones con la realidad. Gil Robles afirmaba que en buena doctrina tenían razón las oposiciones en el pleito que se había planteado, porque en su opinión no puede suscribirse para redactar la proposición que ha-

Se plantea un debate sobre una circular de la U. G. T. a sus secciones.—Besteiro, desde los escaños socialistas, pronuncia un magnífico discurso y es aplaudido por todos los diputados

có un decreto prohibiendo que las órdenes religiosas enajenaran sus bienes y en virtud de esta ley se las autoriza para ello. Pregunta que cuál de estas disposiciones es la que han de tener en cuenta.

GOMARIZ, en nombre de la Comisión, le contesta diciéndole que es fácil confundirse cuando se practica la obstrucción.

Añade que la ley anterior no tiene vigencia, y que en todo caso habrá que atenerse a este que les concede el derecho de poseer el duplo de lo que se necesita para las obligaciones normales, pudiendo disponerse del producto de estos bienes para su sostenimiento.

Se somete la enmienda a votación nominal y es desechada.

LA SESION DE CORTES

PROYO VILLANOVA defiende otra, pidiendo que la ley de Confesiones y Congregaciones no entre en vigencia hasta que se derogue la ley de defensa de la República.

En votación nominal es igualmente rechazada.

BALBONTIN explica su voto. Dice que siempre que se trata de la ley de defensa de la República, ha de elevar su protesta. Termina diciendo: Abajo la ley de defensa y abajo la República que se deja defender por esta ley.

AIZPUN defiende otra enmienda, Domínguez Arévalo otra, y Gómez Rogi otra. Todas ellas son rechazadas nominalmente.

Debate sobre la circular de la U. G. T.

Intervención del señor Maura

MAURA anuncia que va dirigir una pregunta a la presidencia. El señor Besteiro abandona su puesto en la presidencia y pasa a ocupar un escaño entre la minoría socialista. Se hace cargo de la presidencia el señor Lara.

MAURA comienza diciendo que jamás las minorías parlamentarias tuvieron motivo para quejarse de la presidencia. Se extraña de haber visto reproducido en un periódico un documento publicado por la U. G. T. y firmado por el señor Besteiro como presidente de este organismo, donde se critica duramente la obstrucción que hacen las minorías de oposición y en que se vierten algunas inexactitudes, como la de acusarlas de no haberse aprobado por ellas la ley de control obrero y la de arrendamiento rústicos. Continúa manifestando el señor Maura que es notorio que el primero de dichos proyectos está en el orden del día hace mucho tiempo, habiendo podido la presidencia ponerle a discusión en uso de sus facultades. En cuanto al de arrendamiento rústicos, hace constar que aún no está dictaminado por la Comisión correspondiente.

Sigue diciendo que en el documento a que se refiere, se excita a los grupos sindicales de la U. G. T. a que eleven su protesta contra la actitud de las minorías republicanas de oposición, y que se dirijan al presidente de las Cortes, a la mayoría, y el jefe del Gobierno pidiendo que cese la obstrucción al proyecto de Congregaciones religiosas.

Nos extraña—continúa diciendo el señor Maura—que este documento lleve la firma de su señoría, elegido para la presidencia de la Cámara por el voto unánime de todos los diputados. Nos resistimos a creer en la autenticidad de este documento y rogamos alear nuestras dudas y explique su actitud, esperando también que rectifique las inexactitudes del mencionado documento.

Discurso de Besteiro

BESTEIRO comienza diciendo que no es corriente que el presidente de la Cámara sufra una interpelación, ya que se hubiera conseguido el mismo resultado mediante una proposición de censura.

Agrega que no cree que exista incompatibilidad entre las funciones de presidente de la Cámara y de la Unión General de Trabajadores. No cree que exista incompatibilidad—sigue diciendo—porque en el desempeño de mi cargo de presidente de la Cámara, he procurado que los derechos de todos los diputados sean respetados en el desarrollo de las prácticas parlamentarias incluso la obstrucción, no habiendo un sólo caso en que este derecho haya sido preterido.

—Pero no puede pedirse que yo sea; un elemento de la misma obstrucción en todo caso solo podría pedirse mi imparcialidad. No cree que por la calidad del cargo, deba estar independiente del partido o por encima de éste.

Expone los diferentes casos de presidentes de la Cámara que pertenecen, en otros países, a distintos partidos.

—Yo siempre dije que ante todo era socialista. Como tal entiendo que puedo prestar un servicio al país. Cuando he intervenido en actos públicos, en los que se interpretaron cuestiones diversas la Cámara, nadie discutió mi derecho a intervenir.

Agradezco la intervención del señor Maura, para poner las cosas en claro. No estoy dispuesto a abandonar mis ideales ni la defensa de los trabajadores desde los puestos para lo cual me eligieron.

Acerca de la obstrucción, tengo mi opinión. Como presidente de la Unión General de Trabajadores se cuanto perjudica a la clase obrera y la combatiré sin que nada pueda mermarme el ejercicio de ese derecho.

No es agradable presidir una Cámara con obstrucción. Quisiera decir algo que terminara con este estado de cosas que perjudican al parlamento, para que se demostrara que la República tiene más vitalidad de lo que suponen sus enemigos. Yo quiero ser presidente de la mayoría y de la minoría. Si un pequeño grupo se mostrara disconforme con mi actitud, yo pondría a la Cámara en el trance de buscar otro presidente, porque ser presidente de una Cámara inmovilizada, es poco agradable. Como presidente de la U. G. T. defendiendo los intereses de este organismo. Si no les parece bien, busquen otro presidente.

Al terminar el señor Besteiro es objeto de una imponente ovación, en la que participan toda la mayoría, los federales y algunos diputados de las distintas minorías.

MAURA en representación de las minorías de oposición, ruega a la presidencia que suspenda esta sesión para cambiar impresiones ante de contestar al discurso del señor Besteiro. La presidencia accede y nuevamente se repite la ovación al señor Besteiro.

A las siete y cuarenta y cinco minutos se reanuda la sesión.

Interviene Martínez Barrios

MARTINEZ BARRIOS dice que las minorías republicanas de oposición, le han conferido el encargo de contestar al presidente. Nosotros también creemos—sigue diciendo—que el presidente de la Cámara pueda ser un hombre

de partido. Esta incompatibilidad no existe, por tanto tiene el señor Besteiro la plena confianza de las minorías. Continúa su discurso Martínez Barrios pidiendo aclaración a algunos conceptos de la circular de la U. G. T. y se refiere seguidamente a la excitación a la concordia que hizo el señor Besteiro. Anuncia que la U. G. T. merece todos sus respetos y admiración, como igualmente el partido socialista, pero nuestra obra de obstrucción se encamina únicamente a una labor de Gobierno con la cual no estamos conformes, toda vez que lo que queremos es que cambie de rumbo la política que consideramos dañosa para el país.

Rectificación de Besteiro

BESTEIRO rectifica. Hay que alzar el parlamento—dice—para que salga robustecido y no debilitado en el curso del debate, no abusando del mecanismo parlamentario para evitar su desgaste.

—Si esto sirviera para llegar a un cambio de impresiones que diera margen a una fórmula de concordia, me daría por satisfecho. (Aplausos).

EL PRESIDENTE da por terminado este debate y continúa la discusión del proyecto de Congregaciones religiosas.

Los sucesos de La Solana

PEREZ MADRIGAL pide que se le deje desarrollar su interpelación sobre los sucesos de La Solana. Dice que estamos asistiendo a una crisis del Parlamento y de las mayorías. Se ocupa de los sucesos desarrollados en aquel lugar, refiriéndolos de nuevo. Se queja de la gestión del ministro de la Gobernación, que ni quiso decir nada de aquellos sucesos, ni clausuró ningún centro ni efectuó detenciones. Pregunta si la ley se ha hecho para cumplirla o para actuar a espaldas de ella. Cree que los sucesos de que se está ocupando significan la quiebra del Estado.

En este momento se reintegra a la presidencia del señor Besteiro entre los aplausos de toda la Cámara, sin exceptuar a las minorías de oposición.

Continúa Pérez Madrigal censurando que se haya dejado a los pueblos en absoluta libertad para la rebelión. Culpa de ello a los elementos socialistas y a las Casas del Pueblo, a cuyo servicio parece que está la nación entera.

Varios diputados socialistas le interrumpen, y los radicales apoyan al señor Pérez Madrigal.

Interviene el presidente cortando los diálogos, y rogando a la Cámara que escuche en silencio al orador.

Pérez Madrigal dice que debido al enorme aumento que ha experimentado la organización socialista en los pueblos, se ha acogido a muchos que no eran ni socialistas ni republicanos, creándose una fuerza anárquica que es la que motiva todos estos dolorosos sucesos. Se oyen algunos aplausos en los escaños de los radicales.

Se suspende este debate y a las nueve de la noche se levanta la sesión.

Un suceso misterioso

Guadalajara.—Una pareja de la Guardia civil que se encontraba de servicio en las cercanías de Mandallona encontró en la carretera una camioneta parada, alrededor de la cual había cinco individuos. Los guardias concibieron sospechas acerca de la calidad de los individuos, pero como no llevaban cargados los fusiles, pasaron de largo sin decir nada, con objeto de proceder a efectuar aquella operación. Cuando se disponían a ello, apenas se habían alejado unos cuantos metros, los sospechosos dispararon sobre los guardias, matando a uno de ellos e hiriendo a otro. Este a su vez disparó contra los malhechores creyendo que consiguió herir a uno.

Pocos momentos después los agresores obligaron a parar a una camioneta que llegaba cargada de muebles y a la fuerza hicieron que el conductor se apeara del vehículo.

El conductor, obedeció la orden de los asaltantes, y se dirigió al pueblo inmediato con objeto de poner el hecho en conocimiento de las autoridades.

De los puestos próximos al lugar del suceso, se ordenó la salida de fuerzas de la Benemérita que inició inmediatamente la persecución de los asaltantes, a quienes consiguieron descubrir, entablándose un vivo tiroteo que privó de la vida a dos de estos.

Los restantes son perseguidos de cerca por la guardia civil y no tardarán en caer en su poder.

RENAULT 1933 4, 6 y 8 cilindros

Robustos, rápidos, espaciosos, elegantes, económicos

Conducción interior lujo, 4 cilindros, 8 cv., 4 puertas, 5 plazas, con parachoques **pesetas 9.750**

Pida una demostración al concesionario exclusivo para Zamora

JUAN SÁNCHEZ GÓMEZ

Santa Clara, 69

Teléfono 20